

MTI.

Kiadója a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 23. 6 óra -- perc

JAVUL A MUNKA VEDELEM AZ ANGYALFÖLDI KISÜZEMEKBEN

1 HI/KV/He K j P

A kormány intézkedései nyomán juttatott beruházási összegek az egykor elhanyagolt angyalföldi üzemekben is egészségesebb munkakörülményeket teremtenek.

A Fémáru- és Armaturagyár

kollektívájának biztonságos, egészséges munkakörülményeire 60.000 forint juttatott a kormányzat. Ebből a keretből a gyár vezetősége elsősorban a balesetveszély elhárítására fordított jelentős összeget. A munkagépek áramfeszültségét 220 Voltról 24 Voltra transzformáltatták le, s így a gépi munkáknál kiküszöbölték az áramütést. A csiszoló műhely két dolgozója számára 15.000 forintos porelszívó berendezés biztosítja a friss levegőt

Az Angyalföldi Vasszerelvényárugyár

dolgozói is sokat köszönhetnek a kormány gondoskodásának. A műhelyek közötti sár és portenger eltűnt s ma már téglával kirakott, tiszta udvara van az üzemnek. A régi fűthetetlen "mosdót", - amelyet legfeljebb kézmosásra használhattak, - korszerű, férfi és női zuhanyzóval oszerélték fel. A 100.000 forintos keretből öltözőkre is jelentős összeget fordítottak.

Az Olomárugyár

dolgozói többféle védőételt kapnak. A horganygőz és szalmiakkfüst korszerűtlen elvezetése a legutóbbi időkhöz probléma volt, mert veszélyt jelentett a dolgozók egészségére. Most, a gyár részére juttatott 80.000 forintos beruházásból korszerűsítették a gázelszívást, a horganyzóüstök káros gőzeinek elvezetését és a levegő oszerét a dig ugynevezett sátor-elszívóberendezés biztosítja. Az eddigi pincészerű mosdóhelyiség sem felelt meg a követelményeknek. Helyébe világos mosdóhelyiséget, s kettős öltözőt kapnak a dolgozók, hogy ólommal szennyezett munkaruhájukat külön helyiségben tarthassák.

A Pénzszekrénygyár

dolgozóinak régi kívánsága teljesült azáltal, hogy zuhanyozójukban a hónap elejétől melegvizben tisztálkodhatnak. Az ujonnan megépített 3 köbméteres Boyler mindkét műszak dolgozóinak bőséges melegvizet szolgáltat. A balesetek megelőzésére: a munkagépekre fontos védőrácsokat szereltek. A régi, korszerűtlen védőfelszereléseket fokozatosan kicserélik. /MTI/



MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra 05 perc

A GANZ TÖRZSGYÁR DOLGOZÓI MÁR VALAMENNYI HENGERTIPUST MAGNÉZIUMMAL KEZELT ELJÁRÁSSAL KÉSZITENEK

Néhány évvel ezelőtt még súlyos nehézséget okozott henger-
désinknek a hengerek pótlása. Azok a hengerek, amelyek hazánkban készül-
tek, gyorsan koptak, oszlopjaik hamar eltörtek. E sürgős probléma megol-
dására a Vasipari Kutató Intézet három munkatársa vállalkozott. Mun-
kájukat 1952-ben siker koronázta: megszületett a magnéziummal kezelt
kéreghengerek gyártásának pontos terve. A kísérletek a Ganz Törzsgyár-
ban végezték el. Az első öntések nagyszerű eredményt hoztak, a henge-
rek élettartama megháromszorozódott. A sorozatgyártást azonban mégsem
kezdhatték meg, mert súlyos akadály jött közbe. Amikor a magnéziumot
a folyékony vassal telt üstbe szórták, olyan sűrű és a dolgozók egész-
ségére káros gőz keletkezett, amely akadályozta a munkát. A gőz elosz-
lását nem várhatták meg, mert közben kihűlt a vas, s nem tudtak vele
önteni. A dolgozók és a műszakiak hamarosan leküzdötték ezt az akadályt:
olyan gőzelszívó berendezést készítettek, amelynek segítségével a mag-
nézium üstbe szórása után is várakozás nélkül végezheték munkájukat.

Most már megindulhatott a folyamatos termelés. A Ganz Törzs-
gyár öntői lelkes igyekezettel láttak munkához, hogy méltó segítő társai
legyenek a hengerészeknek. Egymás után tértek át a különböző típusu
hengerek új eljárással történő gyártására. A harmadik negyedév kezdő-
től a többi között azt is vállalták, hogy az évnegyed végére már vala-
mennyi hengertípust magnéziummal kezelt eljárással készítenek. Feljárn-
lásukat határidő előtt, szeptember elején már teljesítették.

A törzsgyáriak eredményesen harcolnak a selejt ellen is.
Ma már szigorúan betartják a technológiai előírásokat és a műszakiak
utasításait, aminek eredményeként a korábbi 6 százalékról augusztusban
5.5 százalékra esökkent a hibás öntvények aránya. /MTI/

JO EREDMÉNYEK AZ MSZT SZEMLELTETŐ AGITÁCIÓS PÁLYÁZATÁN

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének "Gazdag
ország, boldog nép" című szemléltető agitációs pályázata lelkes versen-
gést váltott ki az üzemi, kerületi és területi alapszervezetekben
egyaránt. A pályázat célja az, hogy minél több kezdeményezést, ötletet
gábjon fel az MSZT szemléltető agitációs munkája színvonalának emelésé-
re, a Szovjetunió szemléltető módon történő ismertetésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra 10 perc

/Jó eredmények az MSZT... folyt./ i AE/AE/He Mi P

Ezideig 16 kerületi, 9 nagyüzemi és több mint 20 területi alapszervezet készítette pályamunkát. Már az eddig elkészült kiskiállításokban is sok újszerű, eredeti ötlet van, amelyek eredményesen hozzájárulhatnak a szemléltető munka minőségi javulásához. Különösen szép munkát végzett a XII. kerületi szervezet, ahol augusztus 20 - a pályázat meghirdetése - óta lelkes gárda dolgozott az izléses kivitelű, tartalmas kiállítás elkészítésén. A kiállítás 7 magyar és 7 szovjet vonatkozású színes képtablóból áll, amelyek üveglapra elhelyezve, szép feliratokkal ellátva tájékoztatják a szemlélőket a szovjet és magyar nép életéről. A MÁVAG MSZT szervezetének 13 tablós, izlésesen díszített színes képkiállítása témakörönként csoportosítva mutatja be a szovjet népek életét. Különösen szép képek számolnak be a kommunizmus nagy építkezéseiről és a növédelemről. Hiba, hogy a kiállítás a magyar viszonyokkal nem foglalkozik. A XVIII. kerületi szervezet színes, rajzos kiállítása 10 képben, igen meggyőzően és izlésesen hasonlítja össze a dolgozók múltbeli és jelenlegi életét. A VII/11-es alapszervezet 6 vitrint készített, amelyek népművészeti mintákkal díszített keretben, szovjet folyóiratokból összeválogatott, színes képek mutatják be a szocializmus országának legjellemzőbb vonásait.

A pályaművek értékelésére a hónap végén kerül sor. Ekkor osztják ki a jutalmakat is. Október első felében a legjobb művekből kiállítást rendeznek. /MTI/

OKTOBER 1-TŐL UJABB KÉTEZER LAKÁSBA VEZETIK BE A MARGITSZIGETI MELEGVIZET

i Ta/F/He Li P

Október 1-től újabb kétezer XIII. kerületi lakásba vezetik be a margitszigeti forrás gyógyhatású melegvizét. Eddig két fővezeték épült meg, s 2 ezer lakást lát el távvezetékön melegvizzel. Most újabb két fővezeték építését fejezik be, s így október 1-től további kétezer lakás részesül állandó melegvizzel ellátásban. A két új fővezeték bekapcsolásával tehát már összesen 200 ház 4.000 lakásban körülbelül 15.000 lakó veheti igénybe a melegvizet.

A fővárosi Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda dolgozói most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy felásatják és megjavítják a Sztálin híd körüli két, 42 fokos hőforrás fővezetékét és azt is bekapcsolják a távmelegvizzel ellátásba. Ezenkívül az év végéig a margitszigeti szennyvíz tisztítótelep mellett 500 négyzetméteres nagyságú tárolómédenét építenek.

Ez a két intézkedés azt jelenti, hogy a nappali órákban - amikor kevesebb veszik igénybe a melegvizzel ellátást - tárolni tudják a melegen a vizet, amely este - a csúcsideőben - mindent megeljár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra 15 perc

AZ IFJUSÁGI SZÍNHÁZ DISZ-SZERVEZETÉNEK SEGÍTSÉGE A FIATAL SZÍNÉSZEK NEVELESEBEN

i PGy/Br/SzE Mi Mr

Sokszáz fiatal uttörő és disztista nevelődik estéről estére az Ifjúsági Színház előadásain. Ahhoz azonban, hogy a fiatal művészek játékukkal nevelni tudjanak, alapos felkészültség, politikai élelátás szükséges.

A színházon belül működik a "studió". Ennek keretében képezhetik magukat azok a tehetséges fiatalok, akiknek nincs főiskolai végzettségük. - Megszerezhetik a színművészi diplomát, s amellet rendszeresen játszhatnak is. Itt kapcsolódik be azután a színház életébe a DISZ szervezet. A studión belül tanulóköröket szerveznek, párosversenyeket indítanak. Tavaly meghirdették - s az idén is megcsinálják - a "legjobb tanuló" címért folyó versenyt. A verseny elméleti részében Sebastyén Eva és Herendi Mária gyakorlati részben Petrik József és Lengyel Erzsí lettek az elsők.

A DISZ szervezet iskolalátogatásokra viszi a fiatal színészeket. A színészek így jobban megismerik ifjú közönségük vágyait, kívánóságait, közvetlen bírálatot is kapnak tőlük. Az így szerzett tapasztalatok sok segítséget nyújtanak további munkájukhoz.

Ha egy-egy fiatal színész jelentősebb történelmi személyt alakít, - mint például Petrik József, Petőfi Ándor alakítása - a DISZ rögtön segítségére siet. Meghív a színházba középiskolai tanárokat, akik megmagyarázzák a darab történelmi hátterét, az alakítandó személy jellemző tulajdonságait, s így a fiatal színész korhűbben, életűbben tudja színpadra írni a történelmi személy alakját.

A DISZ segítségével nyerte meg a színház vezetősége Palotai Istvánt, Ilosvai Katalint, Horváth Jenőt, Kende Mártát, Gács Lászlót és több más kiváló színházi szakembert, akik társadalmi munkában oktatják, tanítják az ifjú művésznemzedéket.

De nemcsak a munkában segít a DISZ szervezet, hanem a munka gyümölcsének, a sikernek megünneplésében is. Minden bemutató után klubestét rendez, ahol a színészek tanítóikkal együtt megvitatják az előadás szépségeit; esetleges hibáit, majd vidám műsorral, táncsal szórakoznak hajnalig.

Pár napja, hogy megindult az élet az Ifjúsági Színházban. A DISZ szervezet, élén Szoboszlai Sándor ifjú színésszel, a titkárral a múlt év tapasztalatain gazdagodva friss erővel fog az új évad munkájához. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra 20 perc

MEGALKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ
TÁRSULAT KÖZPONTI TÖRTÉNELMI SZAKOSZTÁLYA

i KC/KC/ SzE Mi Mr

A közelmúltban alakult meg a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi történelmi szakosztálya. A szakosztály munkájában kiváló történettudósaink vesznek részt, köztük Ember Győző, Elekes Lajos, Zsigmond László, I. Tóth Zoltán, Székely György, Heckenast Gusztáv, Fejér Klára, Kossuth-díjas történészek. Rájuk kívül sok történelem-szakos közép- és általános iskolai szaktanár kapcsolódott be a szakosztály tevékenységébe.

Az új szakosztály feladatául a marxista-leninista történelem-szemlélet széleskörű terjesztését tűzte ki. Megismertetni a dolgozókat hazánk, népünk igazi történetével, elmélyíteni bennük az igazi hazafiság és a proletár internacionalizmus érzését, fejleszteni éberségüket, szocialista öntudatukat - ehhez a nagy célhoz járul hozzá majd a szakosztály munkája.

A történelmi szakosztály tevékenységének középpontjában a népszerű ismeretterjesztő előadások állanak majd. A szakosztály tagjai - emellett, hogy maguk is tartanak ilyen előadásokat - brosurákat szerkesztenek az előadók számára, újságcikkkel, rádió-előadásokkal szélesítik az egyre növekvő történelmi ismeretterjesztő munkát. Emellett irányítják és segítik a megalakuló megyei történelmi szakosztályok munkáját is.

Ezért hozták létre a munkabizottságokat is. A munkabizottságok a magyar történelem nagyobb korszakaival, a Szovjetunió, a népi demokráciák és más államok történetével, a munkásmozgalom történetével és valamennyi - az ismeretterjesztő munka szempontjából fontos - történelmi kérdéssel foglalkoznak. Kidolgozták már a tematikai tervet is. A jövő évben számos új történelmi előadással bővül az ismeretterjesztő előadások száma.

A központi történelmi szakosztály után néhány héten belül megalakul majd a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi irodalmi és csillagászati szakosztálya is. /MTI/

A KÖZÉRT DOLGOZÓI A BEVÁSÁRLÁS MEGKÖNNYÍTÉSÉBEN

i Km/KV/ SzE Mi Mr

A főváros minden kerületében már eddig is legalább egy KÖZÉRT üzletben bevezették az áruk házhozszállítását, amely nagymértékben megkönnyíti a háziasszonyok bevásárlását.

Most szeptember 25-től a dolgozók és a háziasszonyok még nagyobb kényelmére, és a KÖZÉRT üzletekben a torlódásmentes kiszolgálás érdekében egész Budapest területén 150 KÖZÉRT-be vezetik be az előre rendelést. A dolgozók reggel munkabemenet megrendelik azt, amit venni

szándékoznak, este hat-jövet készen becsomagolva megkapják az üzletben a kívánt dolgokat. A továbbiakban majd a dolgozók igényének megfelelően mind több és több KÖZÉRT-üzletben vezetik be az előre rendelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. szeptember 23. 6 óra 25 perc

UJABB BÖLCSŐDÉK ÉPÍTÉSÉT KEZDIK MEG

i Lm/Fné/PE Mi P

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága beruházásai keretében még ebben az évben három, 44 férőhelyes bölcsőde építkezését kezdi meg. Az egyik bölcsőde a Kiss József-utcában lesz, a XIII. kerületnek abban a részében, amelynek közelében eddig nem volt területi bölcsőde, pedig innen is sokan járnak különböző intézményekbe, hivatalokba, üzemekbe dolgozni. A másik két bölcsőde üzemi kerületekben épül: a XVIII. kerületben a Marosvásárhely-utcában és a XIX. kerületben a Rózsa Ferenc-utcában. Nagy könnyebbséget jelent majd azoknak az anyáknak, akik a város távolabbi részébe járnak dolgozni.

A Városi Tanács két kórháza részére is létesítenek üzemi bölcsődéket. A János kórházban még ebben az évben 44 férőhelyes üzemi bölcsőde építését kezdi meg s erre a célra a kórház területén új épületet emelnek, míg az István kórházban már meglévő épületben 45 férőhelyes bölcsődét rendeznek be. /MTI/

SZEPTEMBER 26. ÉS 27-ÉN VIDÁM VÁSÁRT RENDEZNEK A XX. KERÜLETI VÁSÁR-TÉREN

i Szo/He/PE No Mr

Szombaton, 26-án délben nyitják meg a XX. kerületi kétnapos vidám vásárt. A vásáron kereskedelmi, állami vállalatok és mintegy 30 kisipari termelőszövetkezet vesz részt. Nagymennyiségű zöldségfélét, kiváló minőségű gyümölcsöt árusítanak a XX. kerületi "Vörös Október" és "Dimitrov" termelőcsoportok, valamint az egyénilag dolgozó parasztok.

A vásár mindkét napján kulturműsor szórakoztatja a látogatókat. 26.-án délután vidám gyermekműsor lesz. Este a szabadtéren bemutatják az "Erkel" című zenés filmet. 27.-én délelőtt lesznek az áruházak divatbemutatói. Délután a "Vidám életünk" című tartalmas műsorban az "Erkel" és a "Dózsa" kulturotthon művészeti csoportjai szerepelnek, este pedig film-műsor szórakoztatja a közönséget. Mindkét napot utcabál zárja le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra ³⁰ ~~30~~ perc

A KONFEKCIÓIPARI ÜZEMEK HARCA A DOLGOZOK IGENYEINEK JO KIELEGÍTÉSÉRT

i gyr/TL/HM Li Mr

A Minőségi Női Kabátüzem

méltó a nevéhez, mert kifogástalan minőségű női kosztümöket és kabátokat készít. Már a téli holmikat gyártják. Kilenc kosztüm, öt új kabátmodellt hoznak ki. A kosztümök nagy része három-gombos, csapott a fazon, férfizakóra emlékeztet. A szoknyák egyenesek. Gyakori a vágott zseb. A vatelinnel bélelt téli kosztümök kamgarnból is készülnek.

Az új télikabáton a gallér magasan záródik, bubis a gallér. Készítenek bő raglánt és testhezálló kabátokat egyaránt. Ötféle színben, bordó, szürke, sötétkék, fekete, barna, egész finom veluranyagból készül a legtöbb kabát.

Az új modelleknél szem előtt tartva a kormányrendeletet, nagyobb súlyt helyeztek a minőségre. Szébb a kidolgozás, mert minőségjavító műveleteket iktattak a gyártásba. Kettős és kitűzött a mellvászón, így jobban tart. A gombokat kézzel varrják fel. A kifogástalan gallér döntő a kosztümnél és a kabátnál, ezért az új technológiával különös gonddal készítik a gallért. A zsebnél a paszpolokat is kézzel varrják. Az aljhosszat nem az asztalon igazítják ki, hanem minden egyes darabon a legkisebb hibát is próbababán tüntetik el. Sok panaszt szüntettek meg azzal, hogy a válltöméseket minden egyes darabhoz hozzáigazítják és nem úgy varrják be a kabátokba, ahogy eddig a gyárból kapták.

A Minőségi Férfiruhaüzem

kevésbé dicsekedhet jó eredményekkel. Ebben a gyárban a műszakiak elmerülnek az anyaghibák feletti panaszkodásba és nem veszik észre a saját műszaki hibájukat. A férfiruhákon a zseb nem egyforma, a fazon kidolgozása nem megfelelő, a nadrágok egy része vagy rövidebb, vagy hosszabb a kelleténél. A vasalás sem eléggé gondos, gyakori a rávasalás, vagy a kifényesedés.

Jelenleg kordbársony és kamgarn öltönyöket készítenek. Tagadhatatlan, hogy sok gondjuk van, mert a textilgyárak nem mindig a legmegfelelőbb minőségű anyagot szállítják. A szabászatnak kellene megoldani az anyaghibák elkerülését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás 1953. szeptember 23. 6 óra 35 perc

/A KONFEKCIÓIPARI ÜZEMEK HARCA...folyt./i gyr/TI/HM Li Mr

A ruhaiparban nemcsak a felnőttek holmijaira, de a csecsemőkelengyékre is nagy gondot fordítanak.

Az Ágynemű és Csecsemőkelengye Készítő Üzem

minőségi átlaga 99.7 százalék. Jutalmat, sztahanovista oklevelet csak minőségi eredmények után nyernek el a dolgozók. A kormányprogram szellemében fokozták a szakmai továbbképzést. A jó szakmunka meg is látszik, mert bár nagy mennyiséget, naponta 2.500-3.000 darab csecsemőholmit és 4-5.000 darab ágyneműt készítenek - gondjuk volt minőségjavító műveletek beiktatására is.

Ügyelnek arra, hogy az ágyneműknél és a csecsemőpolyáknál a sarkokat most már pontosan eldolgozzák, nincs már anyagcsomó a sarkokban, amely gátolta a szép vasalást. Ujitással erősebben és sűrűbben öltik a gomblyukakat, így tartósabb. A csecsemőcikket új mintákkal díszítik, finomabb a kidolgozás. Itt és az ágyneműknél gondolnak a varrásnál arra, hogy a jó kidolgozással megkönynyítsék a háziasszonynak a mosást és vasalást.

Bevezették, hogy a nagybani gyártás előtt mintadarabokat készítenek. Ezt egy kereskedelmi szakemberekből és fogyasztókból álló bizottság vizsgálja meg és ezután kezdik el csak a gyártást.

A műszaki vezető állandó kapcsolatot tart a mintabolttal. Megnézi a panaszkönyvet az üzletben, meghallgatja az eladók beszámolóit a vevők igényeiről.

Minőségi brigádokat szerveztek a kényesebb munkák elvégzésére. Az elsőrendű fontosságú munkákat nagyrészt sztahanovisták végzik.

Növelik a választékot is, rövidesen megkezdik a fehér piké bébikabátok gyártását. /MTI/

- . -

A BUDAPESTI MÁV IGAZGATÓSÁG TERÜLETÉN EBBEN AZ ÉVBEN 44 MILLIO FORINTOT FORDÍTANAK SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSOKRA

i VT/MÁV/HM Li P

A MÁV-nál is fokozott gondot fordítanak a dolgozók egyre növekvő igényeinek kielégítésére, elsősorban a szociális jellegű beruházások végrehajtására. Csupán a MÁV budapesti igazgatósága

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1953. szeptember 23. 6 óra 40 perc

/A BUDAPESTI MÁV IGAZGATÓSÁG ...folyt./ i VT/MÁV/HM Li P

területén lévő állomásokon, fűtőházakban és műhelyekben ebben az évben 77 különböző helyen 44 millió forint költséggel építenek laktnyákat, öltözőket, fürdőhelyiségeket, orvosi rendelőt, óvodákat, bölcsődéket stb.

A többi között Budapesten már megkezdték a MÁV Kórház röntgenosztályának átépítését, illetve korszerűsítését. A budapesti vasutas gyermekek részére a Benczur-utcában épül óvoda és bölcsőde, ahol közel 300 gyermek ellátásáról gondoskodnak.

A ferencvárosi állomáson dolgozó kocsimosok részére új öltöző és mosdo épül. Öltözőt és mosdot kapnak Budapest Keleti pályaudvar, Budapest-Nyugati pályaudvar és a Ferencvárosi fűtőház dolgozói is. Utkező és melegedő helyiséget építenek Budapesten a Landler Jenő Járóműjavító öntődjének dolgozói, valamint Komárom állomás vasutasai részére.

Üzemi konyhát létesítenek a ferencvárosi állomáson, kulturházat kap a Hámán Kato fűtőház és a Keleti fűtőház. Székesfehérvárott korszerű szakorvosi rendelőt építenek a vasutas dolgozók ellátásának biztosítására. /MTI/

- . -

MUNKAÉRTEKEZLETET TARTNAK A SZAKKÖNYVTÁROSOK AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁRBAK

k AL/F/HM Mi P

Az Országos Műszaki Könyvtár a vállalati szakkönyvtárosok munkájának megkönnyítése, módszertani segítése céljából rendszeresen megismétlődő munkaértekezleteket tart. Ezekben a munkaértekezleteken beszélnek meg a szakkönyvtárosok az időszerű könyvtárosi teendőket és kicserélik a könyvtári munka színvonalának emelésére vonatkozó tapasztalataikat, ötleteiket.

Az első szakkönyvtárosi munkaértekezletet szeptember 25-én, délután 3 orakor tartják az Országos Műszaki Könyvtár József-koruti kulturtermében. Ezen az értekezleten beszélnek meg az Ünnepi Könyvhéttel kapcsolatos teendőiket és a szakkönyvtárak harmadik munkaversenyének megindítását. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. szeptember 23.

6 óra 45 perc

HAVAS JÓZSEF, A BUDAPESTI AUTÓVILLAMOSSÁGI FELSZERELÉSEK GYÁRA MUNKAÉRDEMÉRMES ESZTERGÁLYOSA KEDDI 569 SZÁZALÉKOS TELJESÍTMÉNYÉVEL 201 FORINTOT KERESETT

i SI/Tr/PE KJ Mr

Alig egy éve dolgozik a Budapesti Autóvillamossági Fel-
szerelések Gyára forgácsoló üzemében Havas József Munkaérdemérmes
esztergályos. Ez alatt az idő alatt dolgozótársai megtanulták tisztelni és becsülni a kiváló esztergályost és munkáját.

A műhely dolgozói jelenleg valamennyien alkalmazzák a gyorsforgácsolás élenjáró szovjet módszereit, így a Koleszov módszer is és ez nagyrészt Havas József érdeme. Sokat kellett harcolnia, míg társai is megértették az új technológiák előnyeit.

Havas József lépésről-lépésre szorította vissza a maradi-
ságot. Sokszor más gépekre is kidolgozta az ott alkalmazható új forgácsolási technológiákat. A Csepel motorokhoz készülő önindító-
házakat például azelőtt 52 percig munkálták készre, Esztergályos
ezt a munkát és négy művelet feleslegessé tételével 26 percre csökkentette ezt az időt.

Az első, Koleszov módszerrel végzett kísérleteit már a
dolgozók is támogatták és együtt örültek vele a fogaskerekek megmun-
kálásánál elért 394 százalékos teljesítményének, de a TTK veze-
tői csak hosszas viták után engedték meg a nagy előtolású forgácsol-
ás alkalmazását.

Az első szélesforgácsolással végzett sikeres kísérlet
után dolgozótársait is megtanította erre a módszerre. Az eredmény:
Barnás János keresete 1180 forintról 1813 forintra emelkedett,
Dicsővári István pedig a juliusi 1123 forinttal szemben augusztus-
ban már 1625 forintot vitt haza. Havas József a "Termelj többet,
jobban élsz" jelszó igazságát azzal bizonyította be, hogy havonta
emelkedő teljesítményével arányosan több keresetet vitt haza. Májusban még "csak" 1940 forint, augusztusban már 2370 forint volt a
fizetése, szeptemberben 3000 forintos keresetet akar elérni.

Ahhoz, hogy ez a terve is valóra váljék, a kiváló esz-
tergályos elhatározta, hogy versenyre hívja Szodorai Istvánt, az
RM Kossuth-díjas esztergályosát. Megfogadta, hogy november 7.
tiszteletére teljesítményét minőségi munkával 300 százalékra emeli.
Ha rom, norma alatt teljesítő dolgozót úgy patronál, hogy azok mi-
előbb elérjék a száz százalékot. Vállalta, hogy még négy esztergá-
lyost tanít meg a Koleszov módszerre.

Havas József már minden is vállalása teljesítésén
dolgozott és hogy jó munkát végez, azt 569 százalékos teljesít-
ménye és 201 forintos keresete bizonyítja. A Csepel motor ön-
indítóházának furatát munkálta meg Koleszov geometriájú késsel.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. szeptember 23. 6 óra ⁵⁰ perc

SZIRTES ADÁM, A SZTÁLINVÁROS RÓL SZÓLÓ, MOST KÉSZÜLŐ JÁTEKFILMÜNK
EGYIK FŐSZEREPLŐJE BESZÍL UJ SZEREPÉRŐL.

i Pgy/PE Mi Mr

Hazánk egyik büszkeségéről, első szocialista városunkról, Sztálinvárosról "Fiatalok városa" címmel nagy, színes játékfilm készül. A film hősei fiatal, lelkes építők, akiket egyetlen cél fűt: minél gyorsabban és minél szebben felépíteni az ifjú várost. Ezeknek a fiataloknak egyik erőskezű vezetője Orbán Pista, akit a filmen Szirtes Adám alakít. Szirtes Adám új szerepéről a következőket mondta:

- Nehéz feladat áll most előttem. Más ez a szerep, mint amiket eddig alakítottam. Vegyük például a "Talpalatnyi föld" Góz Jóskáját. Egyszerű, becsületes, de naiv lelkű parasztfiu, aki csak szerelméért és megélhetéséért küzd. Minden nehézség nélkül, szívből tudtam alakítani, hisz az ő problémái egykor az én problémáim is voltak. De ez a szerep, ez más. Itt nemcsak egyéni boldogulásért, hanem a közös jövőért kell harcolni. Orbán Pista lelkes, öntudatos ifjúnunkás, erős és szigorú a munkában, gyöngéd és kedves barátaihoz, szerelméhez. Megalkuvást nem ismer.

- Sokat foglalkoztam Orbán Pista alakjával, mielőtt .. elkezdtem szerepemet felépíteni. Többször elolvastam a filmhez hasonló témájú "Ifjú város" című szovjet regényt. Behatóan tanulmányoztam a regény hőseinek jellemét s hasonlóra próbáltam formálni az én hősemet is.

- Amikor legutóbb hazánkban járt Pudovkin, a nemrég elhunyt híres szovjet filmrendező, sokat beszélgettünk. Beszélgetéseink tanulságait most új szerepemnél hasznosítom. De a legnagyobb segítséget Sztálinváros munkásaitól kaptam. Sokáig lenn forgattunk az épülő városban. A munkások szabad idejükben elém vetítették az első évek küzdelmeit s szinte meglevenítették azt a sokféle ember-típust, amely ott összeverődött. Voltak, akiket csak a pénz érdekelt - ilyen a filmen az én barátom, a másik brigádvezető, Madaras Jóska is - vagy akiket csak a kaland csábított. Felbukkantak az amerikai divatot majmoló, a munkától irtózó jampefek is. Ezek az elbeszélések megvilágították előttem azt a mozgalmas időt, amelyben a film cselekménye játszódik.

- Azért csak más úgy alakítani, hogy az ember a cselekmény élő, léktető központjában él! Sztálinváros képe szinte napról-napra változik. Új házak, iskolák, gyárak épülnek, szebbnél-szebb üzletek nyílnak. Igazi részesének éreztem magam a városépítők giga-

szi munkájának, s ha tudtam élő embert, igazi munkást formálni a fiatal építőből, Orbán Pistából, sztálinvárosi élményeimnek köszönhetem! - fejezte be nyilatkozatát Szirtes Adám. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 szeptember 23

11 óra 10 perc

A KOVALJOV-MOZGALOM EREDMÉNYEI A FÉMÁRU- ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN

í TP/SzE/Hné Kj M

A Fémáru- és Szerszámgépgyárban a múlt hónapban alakult Kovaljov-csucsbrigád célul tűzte maga elé a sztahanovista munkamódszerek tömeges elterjesztését. A műszaki vezetők közül álló 14 tagú brigád már eddig is nagy munkát végzett.

Balázs Péternek a műszaki fejlesztési osztály vezetőjének irányításával megvizsgálták az egyes munkadaraboknak az üzemben belül megtett útját. Kiderült, hogy az MVE 280 típusú esztorgafőorsó, amíg elkészül, 2600 méteres utat tesz meg. A korszerű folyamatos gyártástechnológiának megfelelően ezt az utat 660 méterre rövidítik le. A anyagmozgatás útjának lerövidítése során hasonló jó eredményt érnek el a revolverpad főorsó és a szerszámtartó-orsó gyártásánál is.

A műszakiak gondos munkával megállapították, hogy az egyes alkatrészekon végzendő különböző műveleteket melyek gépen lehetne a legelőnyösebben elvégezni és ennek megfelelően rendezik át az üzemet. Ezekben a munkákban a gyárnak nagy segítséget nyújtott a Gópi-adat Feldolgozó Vállalat.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár műszaki dolgozóinak ahhoz, hogy a folyamatos gyártás új szervezeti alapját lerakják, 20.000 adatot kellett volna feldolgozniuk. Ez a munka három műszaki hat hónapra munkaidőjét vette volna igénybe. A Gópi-adat Feldolgozó Vállalat dolgozói ezt a munkát egy hét alatt végezték el és ez idő alatt gépi úton több mint 120.000 szerszámot végeztek el. Ilyen előzetes munkák során alakítják át az üzemes gyártás elveinek megfelelően a gépek elrendezését.

A Kovaljov csucsbrigád tagjai párhuzamosan végzik az előkészítő munkákat. Egyrészt megteremtik az új technológiának megfelelően a gép-elrendezést, másrészt kiválasztották azokat a legfontosabb fontosságú alkatrészeket, amelyeknél a sztahanovista munkamódszerek tömeges alkalmazását először bevezetik. Munkát irányító munkával a terv szerint október 30-ra készülnek el és november 1-15-ig már tanfolyamokon tanítják a legjobb sztahanovista munkamódszereket.

A csucsbrigád tagjai, mint határozatukban kimondták: - a specialista munkamódszerek tömeges elterjesztésével - a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése mellett - közvetlenül is hozzá akarnak járulni a dolgozók életszínvonalának emeléséhez.

/MTI/

M T I B E K L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953 szeptember 23 M óra 20 perc
KULTUROTTHON, FÜRDŐ, ORVOSI RENDELŐ ÉPÜL A "MAGYAR LAKKFESTÉK-
GYÁRBAN

i Ga/Ga/Hnó Kj P

A dolgozókról fekezott gondoskodás történt a Magyar Lakkfestőgyárban is, ahol a gyár udvarán szorgos munka folyik. A korszerű, emeletes épület taglalafalán kőművesek dolgoznak. Az új épületben kulturterem, olvasóterem, fürdő, öltöző és orvosi rendelő áll majd a dolgozók rendelkezésére. A 620.000 forintos beruházással készülő épületet még ebben az évben átadják rendeltetésének./MTI/

ZENEISKOLA NYILIK SZTÁLINVÁROSBAN

i Vid Tom/SzE/Hnó -sz M

Sztálinváros kerületi kulturházában október 1-én zeneiskola nyílik. A felvételi vizsgák még tartanak. Az iskolán több tagozat lesz: zongora-, harmonika-, vonós-, fuvós- és ének-szak. Az iskolában nyelve tanár kezd meg a tanítást. A jelentkezők túlnyomó többsége diák, de ott vannak a felvételt kérők sorában az öntők, a vas munkások és a műszaki értelmiségi dolgozók is.
/MTI/

ÚJ LAKOZHÁZAKBA KÖLTÖZNEK A GYŐRI WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR LEGJOBB DOLGOZÓI

Vid Hnó Sz M

Győrött, a Sztálin-úton hat új, háromemeletes lakóház épült, illetve épül a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak részére, akik közül többen már beköltöztek az elkészült negyven lakásba.

Reider Mihály, a Wilhelm Pieck gyár hidúzoménok sztahanovistája a már elkészült két épület egyikében lakik. - Teljesült régi vágyunk - mondotta -, szép kétszobás, világos, előszobás lakást kaptunk. Tudom, a mi munkánk, a tervek telteljesítése is hozzájárult ahhoz, hogy ilyen szép házak épülhetnek a részünkre.

Hansokára újabb 64 család vágya teljesül. A harmadik, negyedik és az ötödik épület lakásaiból már csak a kilitések hiányoznak és tr karítani kell. Szeptember végén ezekbe is be lehet költözni, utána pedig rövidesen az utolsó, a hatodik épületbe is. Ebben két üzlethelyiség is lesz, hogy a ház lakói a közelben vásárolhassanak./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 szeptember 23

12 óra 10

perc

A NEMZETI SZÍNHÁZ SZERDÁN KEZDTE MEG IDEI ELSŐ BEMUTATÓJÁNAK, AZ "UBORKAFA" CÍMŰ SZATIRÁNAK PRÓBÁIT

2 Fm/Fm Hnó -cz M

A Nemzeti Színház idei műsortervében szerepel Urbán Ernő Kossuth-díjas "Uborkafa" című új, háromfelvonásos szatirája, amelynek bemutatására előreláthatólag november közepén kerül sor. A darab története ma játszódik le egy dúrnántuli kisvárosban, ahol vállalatot alapítanak, ennek vezetői azonban hozzá nem értő, karrierhajhász emberek, akik csak saját anyagi érdekeikkel törődnek és visszaélnek a dolgozó nép bizalmával. A város munkás- és parasztlakosságának összefogása végül is elsöpri a kártevő elemeket. A szatira pellengérré állítja az opportunistaikat és a karrierhajhászokat; a hibák leplezésével feltárja mai életünk fonákságait.

A Nemzeti Színház együttese Marton Endre rendezésével szerdán délelőtt már meg is kezdte az "Uborkafa" próbáit. A darab főbb szerepeit Maklár Zoltán és Gézon Gyula, a Magyar Népköztársaság érdemes művészei, Ferrari Violetta, Fónay Márta, Hindy Sándor, Horvai János, Juhász József, Máthé Erzsé, Pápai Erzsé, Rohonczy Judit, Sinkovits Imre, Szemethy Endre és Tapolczay Gyula játsszák. A díszletet Varga Mátyás, a jelmezeket Nagyajtai Teréz tervezte./MTI/

KULTURPAVILON A SZOLNOK-MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

k NH § Hnó M Vasárnap, szeptember 27-én Szolnokon megnyíló megyei mezőgazdasági kiállítás egyik érdekes színpontja lesz a népművelési minisztérium kulturpavilonja. A kulturpavilon már eddig is nagy sikert aratott, legutóbb Gödöllőn soktízezeren tekintették meg.

A kulturpavilonban képek, rajzok mutatják meg dolgozó népünk kulturális fejlődését. A legjobb népi táncsoprotok táncjelenetei, a színjátszó csoportok színdarabjai, a mezőgazdasági szakkörök tevékenysége, a sokszorosított, tanulási lehetőség szinte meglevenedik a nézők előtt. A "Vannak még hibák" című karikatúrasorozat pedig rámutat kulturáletünk egyes hiányosságaira.

A kulturpavilon anyagát a Szolnok-megyei tanács helyi, megyei anyaggal egészíti ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 szeptember 23

72 óra 71 perc

KOVÁCS A GYAPOT, FELKÉSZÜLTEK A SZEDÉSRE A HÍDASHÁTI ÁLLAMI
GAZDASÁGBAN

Vid Hó MS No M

A hídasháti állami gazdaság az ország egyik legna-
gyobb gyapottermelő gazdasága. Öt növénytermesztő brigád gondos
munkáját, a négyszeri kézikapálást, hatszeres gépi sorművelést bő
terméssel; hálálja meg most több mint 600 holdon a fehér arany.
A Vári-brigád 135 hold gyapotterületen már Kovács a gyapot, itt
néhány nap múlva meg lehet kezdeni a szedést.

Nem kis feladat lesz a holdanként, négy-négy és
fél-mázsás termést ígérő gyapot betakarítása, hiszen emellett az
őszi szántás-vetést is el kell végezni.

A gazdaság erre a fontos munkára igen körültekín-
tően készült fel. A kőműves-brigád a napokban készítette el a
hetedik gyapotszárítót. Egyszerre két vagon gyapotot tudnak majd
szárítani. A szállítás megkönnyítésére a gyapotszák-készletet
2000 darabra egészítették ki.

450 dolgozó szedi majd a gyapotot. Nem lesz hiá-
nyuk szedőkötényben, mert 1400 darabot szerzett be a gazdaság.
Szükség is van rá, hiszen a növénytermesztő brigádok tagjainak
feleségeik, családtagjaik is segítenek a gyapotszedésben. A
Vári-brigád is növelni akarja a gyapotszedők számát, hogy a hol-
danként öt és fél-hatmázsásnak ígérkező termés minél hamarabb
zsákokba kerüljön. A gabonafélék betakarításánál a brigád tagjai
több mint 11.000 forint prémiumot kaptak. Kiszámították, hogy a
gyapotnál ennek háromszorosát kaphatják. Minden terven felüli
mázsáért 120 forint jár, ehhez jön még a minőségi prémium, aminek
összege a betakarítás gyorsaságától is függ.

A gazdaság vezetősége, a szakszervezet foglalkozzon
még tovább a növénytermesztő brigádok tagjaival, hogy a Vári-brigád
tagjaihoz hasonlóan értsék meg a gyors betakarítás fontosságát.
A DISZ-szervezet is törődjék tovább a fiatalokkal, hogy Kovács
Erzsébet, aki az elsők között kapta meg a gyapotszedés mestere
címet, minél több dolgozónak adhassa át a szovjet közkezes szedé-
si módszert./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

116. kiadás

1953. szeptember 23.

13 óra 30 perc

SOKEZER FORINTÉRT, LESZÁLLÍTOTT ÁRON EGY SZEKÉRE VALÓ ÁRUCIKKEK VÁSÁROLT KELESETEINEK EGY RÉSZÉBŐL AZ ALSÓNÁNAI "VILÁGSZABADSÁG" TSZCS HAT CSALÁDJÁ

i Vid Ká Gy No M

A Tolna megyei alsónánai "Világszabadság" tszcs is jól zár az idén. Eddig 4,20 kiló búzát, 48 deka rozset és egy kiló árpát osztottak ki munkaegységként, de magtárukban még 60 mázsa buza vár kiosztásra.

A tszcs-ből 6 család a múlt héten 50 mázsa kenyérgabonát vitt a szekszárdi piacra. A szép gabonának hamar akadt vevője, s az alsónánai tszcs-tagok sokezer forinttal a zsákukban indulhattak a szekszárdi üzletekbe, ahol a leszállított áru, számos cikk között mindenki megtalálta azt, amit keresett. Peterdi István ruhát vett magának, idős Papp György férjhezmenő lányát stafirozta ki. Az alsónánai tszcs-tagok a jó vásár után 2 pár csizmával, 8 pár új bakancscsal, 3 öltöny férfiruhával, női ruhaanyagokkal, rádióval, különböző edényfélékkel indultak haza kocsijukkal.

Az árucikkkel zsufolt kocsi mindegyiknél feltűnést keltett, hiszen annyi iparcikket vittek rajta, hogy akár egy kisebb üzletet is be lehetett volna rendezni vele.

A hat alsónánai család a bevásárlás után rövid szünetet készített, s kiszámították, mennyi megtakarítást jelentett számukra az árleszállítás. Ifj. Hegedűs János, a tszcs elnöke, aki 2000 forintot költött el, úgy számolja, hogy az árleszállítás előtt 960 forinttal került volna többre a ruha, edény, rádió, de hasonló arányokra jutott Bakó Teréz és Hegedűs István is. A hat család összesen mintegy 8000 forint értékkel tudott többet vásárolni./MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS GÉPÁLLOMÁSI TANÁCSKOZÁS TÁRSZÁLLAMAIT FELHASZNÁLVA A TÜRJEI GÉPÁLLOMÁS MEGJAVÍTTJA MUNKÁJÁT

Vid MS Gy No M

A türjei gépállomáson már az őszi talajmunkák első napjaiban több gép kiesett a munkából. Négy hétig állt a szántás a zalavégyi, három napig a zalacsányi, zalaszentlászlói és türjei termelőszövetkezetekben. A gépállomás dolgozói a cséplés alatt, utána is elhanyagolták a rendszeres gépkarbantartást. Az arógépekkel a cséplés után javítás nélkül kezdték meg a szántást.

Kocskés József, a gépállomás kiváló traktorosa, mindig karbantartotta gépét. Még is van az eredménye, mert amíg a gépállomás őszi talajmunka tervét 19 százalékra teljesítette, ő már 56,5 százaléknál tart.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. szeptember 23.

13 óra 05 perc

/A termelészövetkezetek...folyt./ Vid MS Gy No M

A gépállomás vezetősége elhanyagolta a rendszeres gépkarbantartás ellenőrzését. Csak akkor eszméltek rá a hibára és tettek intézkedéseket, amikor már esőstől jött a baj. A cséplőgépek javítására beállított szerelőbrigádokat az erőgépekhez vitték. Az utolsó három napon már megindult a szántás több termelészövetkezetben. A traktorosok is okultak a hibából. Augusztusi utolsó harmadtörvüköt 34 százalékra, a szeptember 1-10-ig terjedő harmad törvét pedig 57 százalékra tudták teljesíteni. A szeptemberi második harmadban már elérték a 115.4 százaléket.

A gépállomás dolgozói rádióban hallgatták meg a termelészövetkezeti és gépállomási tanácskozáson elhangzott beszámolót. Megértették, hogy a termelészövetkezetek megszilárdításában, a termelés fokozásában, milyen nagy szerepük van a gépállomásoknak. El is határozták, hogy a tanácskozás tapasztalatait felhasználva még jobban megszilárdítják kapcsolataikat a termelészövetkezetekkel és a gépkiadásokból származó eddigi elmaradásukat rövid időn belül behozzák. /MTI/

50 MÁZSA BURGONYÁT VISZ SZABADPIACRA IFJ. VASS ISTVÁN NYIRLŐVŐI DOLGOZÓ PARASZT

i Vid Ká Gy P

Jó munkájuk után szép burgonyatermést takarítanak be Nyir-
lövő község dolgozó parasztjai. A beadás teljesítése után bőven
jut belőle szabadpiacra is. Elsőnek azonban hazafias kötelességük-
nek tesznek eleget. A burgonyabeadás teljesítését júliusban megkezd-
ték, s szeptember elsőjére a község már 71 százalékra állt burgo-
nyabegyűjtési tervének teljesítésében. Jó példát mutatott ezen a
térpen a "Kossuth" tizes, amely az Alkotmány ünnepének tisztelői
egész évi burgonya beadásának eleget tett.

A begyűjtési állandó bizottság tagjai ismertették a dolgozó
parasztokkal, hogy az állam gyorsbeadási prémiumot fizet azoknak,
akik szeptember 10-ig, illetve 20-ig teljesítik burgonyabeadásukat.
A dolgozó parasztek igyekeztek a burgonyaszedéssel és a beadással,
nehogy elessenek ettől a kedvezménytől. Szorgalmas munkájuk er-
ménye, hogy szeptember 20-ig 96 százalékra teljesítették burgonya-
beadási tervüket. A vételáron felül, csupán prémiumként 4.800 forin-
tot kaptak.

A község dolgozó parasztjai újra meggyőződtek arról: érde-
mes sokat termelni, mert többet vihetnek szabadpiacra. Ifj. Vass
István 5 holdas dolgozó paraszt másfél holdon termelt burgonyát.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. szeptember 23.

13 óra 10 perc

/50 mázsá burgonyát...folyt./ i Vid Ká Gy P

Az ősszel letrágyázott földbe vetett burgonyáját négyszer kapálta meg. Termésének egyrésztét már júliusban felszedte. Ebből teljesítette beadását is. Saját szükségletére és a sertéstartásra félretett burgonyáján kívül legalább 50 mázsát értékesít szabadpiacon., s ebből mintegy 7000 forint jövedelemre számít./MTI/

BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK A RIZSARATÁS SZOLNOK MEGYE TERMELŐ SZÖVETKEZETEIBEN

Vid MS Gy Ká P

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben befejezéshez közeledik a gazdag rizstermés betakarítása. Szeptember 22-ig a termelőszövetkezetek és csoportok mintegy 6500, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig több mint 1000 holdról aratták le a rizst. Legjobban a négy termelőszövetkezeti városban megy a munka. Egyedül karcagon eddig közel 1700 hold rizsföldet arattak le. A kisujszállási "Ády" tsz 202, a "Zöldmező" tszes 88, a turkevei "Vörös Csillag" tsz 596, a "Harcos" tsz 350, a "Táncsics" tsz pedig 390 holdon már be is fejezte a rizsaratást.

Az aratással egyidőben halad a cséplés és a szállítás is. Az eddigi eredmények jó termésre mutatnak. A turkevei "Táncsics" tsz-ban 22, a "Farkas Mihály" tsz-ban 24 mázsá a holdankénti átlag./MTI/

Uj lendülettel dolgozik a Péti Nitrogénművek a DISz Központi Vezetősége vándorzászlajával kitüntetett DISz-szervezete

Vid -oz Gy M

A Péti Nitrogénművek DISz-bizottságának irodájában őrzik az egész gyár ifjúságának - és az idősebbeknek is - büszkeségét: a DISz Központi Vezetősége vándorzászlaját, amelyet a szocialista termelőmunkában elért eredményeikért kaptak. Büszkeségük nem is alaptalan. A 350 DISz-tag közül augusztusban mindössze ketten nem érték el a 100 százalékos teljesítményt, pedig sok az egészen fiatal szakmunkás. Igazolatlanul mulasztó is csak elvétve akad közöttük.

A jó eredményekén nem kis részük van a DISz-bizottság, valamint az alapszervi vezetőségek tagjainak, a DISz-aktíváknak. A kormányprogram megjelelése után rövid időre megnőtt az igazolatlanul mulasztók száma. Közéjük tartoztak Angermann Ábrus, Károlyi István, Laczó Antal ifjúságok is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. szeptember 23.

óra 14 perc

/50 mázsá burgonyát...folyt./ i Vid Ká Gy P

Az ősszel letrágyázott földbe vetett burgonyáját négyszer kapálta meg. Termésének egyrészét már júliusban felszedte. Ebből teljesítette beadását is. Saját szükségletére és a sertéstartásra félretett burgonyáján kívül legalább 50 mázsát értékesít szabadpiacon., s ebből mintegy 7000 forint jövedelemre számít./MTI/

BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK A RIZSARATÁS SZOLNOK MEGYE TERMELŐ SZÖVETKEZETEIBEN

Vid MS Gy Ká P

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben befejezéshez közeledik a gazdag rizstermés betakarítása. Szeptember 22-ig a termelőszövetkezetek és csoportok mintegy 6500, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig több mint 1000 holdról aratták le a rizst. Legjobban a négy termelőszövetkezeti városban megy a munka. Egyedül karcagon eddig közel 1700 hold rizsföldet arattak le. A kisujszállási "Ády" tsz 202, a "Zöldmező" tszes 88, a turkovei "Vörös Csillag" tsz 596, a "Harcos" tsz 350, a "Táncsics" tsz pedig 390 holdon már be is fejezte a rizsaratást.

Az aratással egyidőben halad a cséplés és a szállítás is. Az eddigi eredmények jó termésre mutatnak. A turkovei "Táncsics" tsz-ban 22, a "Farkas Mihály" tsz-ban 24 mázsá a holdankénti átlag./MTI/

Uj lendülettel dolgozik a Péti Nitrogénműveknek a DISz Központi Vezetősége vándorzászlajával kitüntetett DISz-szervezete

Vid -cz Gy M

A Péti Nitrogénművek DISz-bizottságának irodájában őrzik az egész gyár ifjúnokainak - és az idősebbeknek is - büszkeségét: a DISz Központi Vezetősége vándorzászlaját, amelyet a szocialista termelőmunkában elért eredményeikért kaptak. Büszkeségük nem is alaptalan. A 350 DISz-tag közül augusztusban mindössze ketten nem érték el a 100 százalékos teljesítményt, pedig sok az egészen fiatal szakmunkás. Igazolatlanul mulasztó is csak elvétve akad közöttük.

A jó eredményekön nem kis részük van a DISz-bizottság, valamint az alapszervi vezetőségek tagjainak, a DISz-aktívoknak. A kormányprogram megjelenése után rövid időre megnőtt az igazolatlanul mulasztók száma. Közéjük tartoztak Angelman Ambrus, Károlyi István, Laczó Antal ifjúnokások is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. szeptember 23.

13 óra 45 perc

/Uj lendülettel. / Folyt. / Vid. Sz. / Gy. M.

Az alapszervi DISz-vezetőség ekkor - a szakszervezeti munkabizottsággal és az üzemvezetőséggel együtt - levelet írt ezeknek a fiataloknak a falujába. A levelet kifüggesztették a tanácsháza előtt - elolvashatták a falubeli lányok is, milyen kárt okoztak a fiatalok fegyelmetlenségükkel maguknak is, az egész népgazdaságnak is. A DISz aktivái személyesen is felkeresték a mulasztók édesanyját, az ő segítségüket is kérték. Nem is maradt el az eredmény: már mindhárom fiatal a legfegyelmezettebbek közé tartozik.

A DISz-bizottság titkára reggelente azzal kezdi a napi munkát, hogy megnézi az üzemekből kapott kimutatást a fiatalok teljesítményéről. Ha valakinél igen alacsony százalékot, vagy visszaesést lát, azonnal utánanéző, mi az oka, hogyan lehetne segíteni. Donján Máriának, a savüzem átképzés esztorgályosának átlagteljesítménye hosszú ideig 100 százalék alatt volt. Jónóhánny hétrel ezelőtt aztán behívták a DISz-vezetőség ülésére, itt hosszasan elbeszélgettek vele. Donján Mária keze alól azóta minden nap több munkadarab kerül ki, mint amennyit a norma előír. Lantos Sándor műszerész azelőtt nem sokat törődött a munkával, sok selejtes darab hagyta el munkapadját. Nemrég oktató lett az egyik szabadságharcos szakaszban, s megmagyarázták neki: a megtisztelő megbízatás egyben elől gezett bizalom is. Lantos Sándor beváltotta a hozzáfűzött reményt: ma kiváló minőségű munkát végez.

A Péti Nitrogénművek fiataljaitól néhány hónapja jelentős kezdeményezés indult el. Völgyi Sándor, a DISz-bizottság titkára - aki akkor még alapszervi titkár volt és mint műszerész dolgozott - felhívta a megyei DISz-vezetőségi tagjait: április 4-én tisztelőtérre mielőbb érdeklődjék ki a sztahanovista címet. Saját alapszervezetük vezetői tagjai csatlakoztak is a célkitűzéshez, s azóta - Völgyi elvtárral együtt - heten sztahanovisták is lettek. Egyéb visszhangja azonban sem az üzemben, sem másutt a megyében nem támadt a licéretes kezdeményezésnek. Elsősorban a megyei DISz-bizottságé a feladatlósság, mert semmit sem tett a mozgalom kitöréséért, s ez azután - némi joggal - elvette a pétiiek kedvét is. Igaz, a Péti Nitrogénművekben ma 30 sztahanovista ifjúmunkás dolgozik, s jónóhánnyat most törlesztettek fel a kitüntetésre, de sokkal több lehetne, s általában tovább javulhatna a fiatalok termelőmunkája, ha a DISz-szervezet még többet tenne ennek érdekében - elsősorban a nevelő, felvilágosító munka terén. Mint az egész országban, Péten is szép a fiatalok jelene, még szebb, biztatóbb a jövőjük. Negyvenen vesznek részt közülük technikai, vagy más hasonló állami oktatásban, ötvenen üzemi szakmai tanfolyamon képzik tovább magukat.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 2o. kiadás 1953. szeptember 23. 13 óra 55perc

/Uj lendülettel...2.folyt / Vid -cz/Gy M

A péti ifjúságok legnagyobb része dolgozó paraszt gyermeke, az új kormányprogram megvalósítása így különösen segíti szüleiket is, - a sok egyéb között azzal a műtrágyával is, amit a Nitrogénművekben gyártanak. De a DISz aktivistái mindaddig igen keveset beszéltek erről. Most megkezdték a politikai munka megjavítását is, az állami oktatásban részt nem vevő fiataloknak több mint 90 százalékát osztották be a DISz politikai körre és iskoláira. /MTI/

A "KÉRDEZZ-FELELEK" ESTÉK EREDMÉNYEI FEJÉR ÉS PEST MEGYÉBEN

ö Vid -cz/TI/Gy -cz P

Fejér megye dolgozó parasztjai örömmel látogatják a községi kulturotthonban, vagy tanácsházán megrendezett "kérdézz-felelek" estéket. Számos községben igen jó eredményeket értek el ezen a téren. A dolgozók érdekes kérdéseket tesznek fel és bátran bírálják a községi tanács munkáját. Így volt például Kislángon is, ahol két "Kérdézz-felelek" estén több mint 200 dolgozó paraszt vett részt. A járási tanács pénzügyi osztályának dolgozója és a községi tanács végrehajtó bizottságának tagjai alapos felkészüléssel minden kérdésre kielégítő választ adtak, s a dolgozók megnyugodva távoztak a beszélgetés után.

Nem minden községi tanács ismerte fel azonban Fejér megyében a "Kérdézz-felelek" esték nagy jelentőségét. Balatonbózsokon például összegyűltek a dolgozó parasztok, de nem volt senki, aki válaszoljon kérdéseikre. Lepsényben meg sem kísérelték az est megrendezését, Velencén "elfelejtették értesíteni" a lakosságot. Ezek az esték mutatják, hogy egy-egy községi tanács nem mer bátran szembemézni a hiányosságokkal. Ezen a magatartásukon feltétlenül változtatniuk kell.

Pest megyében

Cegléd termelőszövetkezeti városban két ízben tartottak már "Kérdézz-felelek" estét több mint ezer résztvevővel. A legközelebbit úgy tartják, hogy a város 12 kerületében ládákat helyeznek el, amelyekbe a lakosság írásban beadhatja panaszait, így a felmerülő problémák megválaszolására jélőre felkészülhetnek a városi tanács illetékes előadói.

Pécel községben a jó előkészítő munka eredménye, hogy több mint háromezren jelentek meg a "Kérdézz-felelek" estén. A tanács felkészültségének bizonyítéka, hogy a dolgozó parasztok minden problémájukra választ kaptak.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1953. szeptember 23. 15 óráig

/A "Kérdezz-felelek"...folyt./ -ö. Vid -cz/TI/Gy -cz P

A legközelebbi estén a tartalékföldek hasznosításával kapcsolatos kérdésekre adnak felvilágosítást. Erre az estre is úgy mozgósítanak, mint az előzőre: a kultúrterhen 38 aktívja és 23 népnyelő felkeresik a dolgozó parasztokat a lakásukon és összegyűjtik a panaszokat.

Pest megyében sok mozgósítanak jól minden községben a "Kérdezz-felelek" estékre. Gödöllőn hiba volt, hogy a tanács csak az ad-ügyekkel kapcsolatban adta meg a választ, mert az egyéb ügyek előadói nem voltak jelen. Sári községben a tanács nagy tulajdonít jelentőséget a "Kérdezz-felelek" estéknek. Hasonló a helyzet Káka községben is, ahol szintén nem fordítanak gondot a "Kérdezz-felelek" esték szervezésére. /MTI/

ÚJ BELÉPŐKKEL ERŐSÖDIK CSONGRÁD MEGYE LEGJOBB TERMELŐCSOPORTJA,
A CSANÁDI "DÍZSA" TSZOS

i Vid AR Gy Ká M

A csanádi "Dízsa" tszoes irodájában kis selyemvándor-zászló hirdeti, hogy Csongrád megyében a mezőgazdasági munkákban és a begyűjtésben megszerezték az elsőséget. Jól munkájukért augusztus 20-án miniszteri elismerő oklevél és 5000 forint pénzzutalmat is kaptak. Büszkék arra, hogy holdankint 18 mázsa árpát, 15,5 mázsa búzát, négyzetesen vetett kukoricájukból pedig több mint 30 mázsa áttermést takarítottak be. A csoportból, hároméves famállása óta senki sem lépett ki, sőt nem egy új taggal gyarapodtak.

Hogy mi tette ilyen vonzóvá a csoportot, erről így beszél Siki József sörtésgondozó:

- Amikor egyénileg gazdálkodtam, mindig attól tartottam, hogy a csoportban nem lesz egy szavam sem, mert ilyen híreket hallottam. Nálunk azonban nincs nekünk kiskirályok. A közgyűlésen bármelyikünk tehet javaslatot és bírálhat is. A jó tapasztalatokat megvalósítjuk. Vékony János, az elnökünk erőskezű, határozott ember, de csak a tagság hozzájárulásával dönt. A szövetkezeti tagság a szövetkezet gazdája. Ennek köszönhetjük fejlődésünket. Tari Józsefnek, míg egyénileg gazdálkodott, jól jövedelmezett a bolgárkertészet. Miért ne folytathatná ezt a csoportban is? - vetette fel egy közgyűlésen. Javaslataira az idén öt holdon rendezkedtünk be öntözésre, s a terméshozam ezen a területen megháromszorozódott. A napokban fejlesztük be a szarvasmarha-istállók kikövezését, amit Trényi Ferenc javasolt. Az én javaslatomra pedig egy hónapja a mangalica kacskna bevezettük az egyedli takarmányozást. Mindennek, s a szövetkezeti demokrácia megvalósulásának az egész csoport látja hasznát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1953. szeptember 23.

14 óráig

/A "Kérdezz-felelek"...folyt./ -ö Vid -cz/TI/Gy -cz P

A legközelebbi estén a tartalékföldek hasznosításával kapcsolatos kérdésekre adnak felvilágosítást. Erre az estre is úgy mozgósítanak, mint az előzőre: a kulturálttalan 38 aktívja és 23 népnélő felkérésik a dolgozó parasztokat a lakásukon és összegyűjtik a panaszokat.

Past megyében sok mozgósítanak jól minden községben a "Kérdezz-felelek" estekre. Gödöllőn hiába volt, hogy a tanács csak az ad-ügyekkel kapcsolatban adta meg a választ, mert az egyéb ügyek előadói nem voltak jelen. Sári községben a tanács nem tudta dönti jelentő séget a "Kérdezz-felelek" estéknek. Hasonló a helyzet Kéka községben is, ahol szintén nem fordítanak gondot a "Kérdezz-felelek" esték szervezésére. /MTI/

ÚJ BELÉPŐKKEL ERŐSÖDIK CSONGRÁD MEGYE LEGJOBB TENNELŐCSOPORTJA,
A CSANÁDI "DÉZSA" TSZCS

i Vid AR Gy Ká M

A csanádi "Dézsa" tszcs iróájában kis selyen vándor-zászló hirdeti, hogy Csongrád megyében a mezőgazdasági munkákban és a begyűjtésben megszerezték az első séget. Jó munkájukért augusztus 20-án miniszteri elismerő okl. volt és 5000 forint pénzzutalmat is kaptak. Büszkéek arra, hogy hullankint 18 nássa árpát, 15.5 nássa búzát, négyzetesen vetett kukoricájukból pedig több mint 30 nássás átlagtartalmú takarmányt takarítottak be. A csoportból, hároméves fiam-állása óta senki sem lépett ki, sőt nem egy új taggal gyarapodtak.

Hogy mi tette ilyen vonzóvá a csoportot, erről így beszél Siki József sertszónlózó:

- Amikor egyénileg gazdálkodtam, mindig attól tartottam, hogy a csoportban nem lesz egy szavam sem, mert ilyen híreket hallottam. Nálunk azonban nincs nek kiskirályok. A közgyűlésen bár- melyikünk tehát javaslatot és bírálhat is. A jó tapasztalatokat megvalósítjuk. Vékony János, az elnökünk erőskezű, határozott ember, de csak a tagság hozzájárulásával dönt. A szövetkezeti tagság a szövetkezet gazdája. Ennek köszönhetjük fejlődésünket. Tari Józsefnek, míg egyénileg gazdálkodott, jól jövedelmezett a belgárkertészet. Miért ne folytathatná ezt a csoportban is? - vetette fel egy közgyűlésen. Javaslataira az idén öt holdon rendezkedtünk be öntözésre, s a termés- hozam ezen a területen megháromszorozódott. A napokban f. j. z. tük be a szervasmarha-istálló kiköv. zését, amit Trényi Ferenc javasolt. Az én javaslatomra pedig egy hónapja a mangalica kecskának bevezettük az egyedi takarmányzást. Mindennek, s a szövetkezeti demokrácia meg- valósulásának az egész csoport látja hasznát. /Folyt.köv./

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 23.

1/4 ára-perc

/Uj belépőkkel...folyt./ i Vid MS Gy Ká M

Még nem érkezett el a gazdasági év vége, s máris jelentős mennyiségű terményt és készpénzt osztottak. Mányó István alig egy hét: 20.000 forintért házat vásárolt. Ugyanekkor most vett magának egy kis családi házat Pintér Istvánné is.

Az eredményeket, a csoport belső életét figyelemmel kísérik a kívülállók. Gém s Mihály és felesége jó távol lakott a községtől, de hozzájuk is eljutott a "Dózsa" tészes eredményeinek híre, s a Gém s -család augusztusban belépett a csoportba. Róvó János és Czegány Józsefné szintén új belépők. Mielőtt aláírták a belépési nyilatkozatot, alaposan körülnéztek a tészes-ben.

Az új belépőkkel nő a csoport erője. Az új tagokat képességek szerint osztják be a brigádokba. Most minden ért az őszi munkákra fordítanak. Már betakarították a burgonyát, a napraforgót és törtek a cukoricát. Elvették az őszi takarmánykeveréket és szordán földbe került az ősziárpa is. Az új belépők a régiakkal együtt dolgoznak a jövő évi bőséges termés megalapozásán. /MTI/

UJ AGROTECHNIKAI MÓDSZEREKKEL, DUSAN TERMŐ GABONAFAJTÁK TERMESZTÉSÉVEL KISÉRLETEZNEK A FELSŐNYOMÁSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid MS Gy Ká P

A felsőnyomási állami gazdaságban a buza tizenhárom és fél mázsát fizetett holdenként. Záborszky Kálmán főagronómus azonban nem elégszik meg ezzel az eredményrel, új agrotechnikai eljárásokkal, dusan termő gabonafajták termesztésével kísérletezik.

Záborszky Kálmánnak az élenjáró gabonatermelők országos értekezletén elhangzott javaslatára idén több állami gazdaságban sztahanovista parcellát létesítenek. A kezdeményező felsőnyomási állami gazdaság példát mutat az új módszer bevezetésében. 100 holdas sztahanovista parcellájukat Balogh József brigádjának területén jelölték ki, amelyen idén borsót termesztettek. A betakarítás után 15 cm mélyen szántották fel a talajt. Az október után fogas és hengerral haladt. Szeptember 17-én befejezték a 20-22 cm mélységű vetészetelést, szeptember 23-án, szardai reggel pedig megkezdték a műtrágyakiszórást. Egy holdra 150 kg szuperfoszfátot és 50 kg kálicsot adnak. A műtrágyaszórást követően kapocsokkal, traktorral keresztbe tárcsáznak. A morzsálékos föld kiváló magágya lesz a búzáknak.

A parcellán vetőmag céljára másodfokú szaporítású Bánkúti 1201-es búzát vetnek majd keresztcsorossal, s a vetést még ezen a héten megkezdik. A jó táperőben lévő talajba holdenként 90 kg vetőmag kerül. A próbacsiráztatáskor 100 magból 96 bizonyult csiraképesnek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. szeptember 23. 14 óráig

/Új agrotechnikai módszerekkel... folyt./ Via MS Gy Ká P

A gondos talajelőkészítés alapján 18 mézsás átlagtermésre számítanak.

A felsőnyonási állami gazdaság főagronómusa továbbra is lelkesen dolgozik, s most még dusabb termést hozó vetési módszerrel kísérletezik. A sztahanovista parcellához hasonló gondossággal előkészített talajon a martonvásári kutatóintézetből kapott új U.N.-buza-fajta vetőmagjával 30 holdat szalagosan akar vetni. Ennek a módszernek az a lényege, hogy a vetésnél minden harmadik sor ki marad. Az így vetett buza nem dől meg. A martonvásári kutatóintézetben az U.N.-buza egyik fajtája 25.40 mézsás átlagtermést adott. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

2 Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, szombán délután:

Változó felhőzet

Szárazföldünk legnagyobb részének időjárása továbbra is változóköny, a nyugatról kelet felévonuló cseéni légáramok hatására. Csendes, száraz idő csupán a Kaukázusban, a kirgiz sztyeppéken és az Ural hegyek északi vidékein van. Hazánkban kedden a hőmérséklet általában 17-21, Salgótarjányban és Békéscsabán 24, Szegeden 25 fokig emelkedett. A hajnali lehűlés az északi hegyekben volt erősebb, ahol 4-8, másutt azonban 9-12 fokot észleltek. Délután a Dunántúlon, este keleten esett az eső. Nagyobb mennyiség hullott Szendrőtől Thárdon, 21, Tokajban, Gyöngyösön 13, Körnenden 12, Szombathelyen 10 mm. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás-napi középértéke 3.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú

Várható időjárás esütőrtök estig: változó felhőzet, nr legfeljebb egy-két helyen, holnap többfelé eső. Mérésüket déli-délnyugati, majd kissé élénkebb nyugati szél. A hőmérséklet majd változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Esütőrtökön reggel nyugaton 11-14, keleten 9-12, délnyugaton 18-21, keleten 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 24. kiadás

1953 szeptember 23

14 óra 25

perc

RONASZÉKI ISTVÁN A KÜNGÖSI ÁLLAMI GAZDASÁG TRAKTOROSA U 3-AS GÉPVEL MEGKEZDTE A BUZA VETÉST

A Vid Hő Ká M

A küngösi állami gazdaság közel 8000 holdjával a Dunántúli egyik legnagyobb gabonatermelő gazdasága. A gazdaság dolgozói az őszi nagy vetési munkák megkezdése előtt versenyfelhívást intéztek a déldunántúli igazgatósághoz tartozó 28 állami gazdasághoz. A versenyben a küngösiiek jelenleg a hetedik helyen vannak. Az elmúlt héten megtartott üzemi értekezleten a gazdaság traktorosai, munkagépkezelői és fogatosai megfogadták, hogy a z első helyre küzdik fel magukat. A küngösi traktorosok között több olyan van, mint Horváth László, aki szerdán már elérte az 1600 normálholdat. Így most már csak 100 hold hiányzik 1700 normálholdas vállalásából. Nem sokkal marad el mögötte Rénaszéki István, aki U.3-as traktorával eddig már több mint 1500 normálhold különböző talajmunkát végzett. Az őszi vetési munkák eddigi szakaszában a küngösi traktorosok közül a lemagasabb teljesítményt eddig Rénaszéki érte el. Szerdán reggel 8 órakor már 420 holdat vetett be. Mikor befejezte a keresztsores őszlárpa vetését, máris hozzáfogott a buza vetéséhez.

A gazdaság vezetősége jó szervezéssel nagy segítséget nyújt az őszi vetéshez. Három vontató és két teherautó éjszakai és nappali üzemeltetésével két U.3-as, két Zator és 15 szántó traktorhoz hordja a szükséges üzemanyagot, vetőmagot, műtrágyát. Emellett a vontatók éjszaka a műtrágyaszórást végzik. Egy-egy vontató után, erre a célra készített vonósszerkezettel, három műtrágyaszóró gépet is kapcsolnak.

A küngösi állami gazdaság dolgozói eddig közel 1000 holdon vetették el keresztsoresan az őszi gabonát. A szántás-vetés két műszakban, éjjel-nappal folyik, s eddig közel 2000 holdon végezték el a vetésszántást. /MTI/

Ko

A KISKIRÁLYSÁGI "IFJU GÁRDA" TAGJAI MÁR MOST MEGALAPOZZÁK JÖVŐ NYELVÜNK NAGYOBB JÖVEDELMÜKÉT

i Vid MS Gy Ká P

A kiskirályági "Ifju Gárda" tiszben Kiss Tamás elnöknek Kajla József agronómusnak nem kis gond nyomta a vállát, amikor elindult az országos tanácskozásra. A tiszben néhány tag, mint Rác Szilveszter állatgondozó és H. Tóth Imre a kilépés gondolatával foglalkozott. A küldött gazdag tapasztalatokkal visszatérve a tanácskozáson elhangzottak alapján beszélgettek a tagokkal, megnyugtató választ tudtak adni minden kérdésre. A 30 éves Hajki Irénka, aki idős kora miatt alig tudott idén dolgozni, rövidesen két és fél mázsá buzát kérnek ki. Mórincz Istvánné három hónapig beteg volt, s boldogan vette tudomásul, hogy a múlt év azonos három hónapjában teljesített munkagysági felét, 60 munkagyságot a javára írta.

Rác Szilveszter is megfelelő választ kapott. Az elnök és az agronómus megnagyarázta, hogy első sorban magán a szövetkezet tagságán mulik, hogy a jól dolgozó tagoknak jövőre az ideinél is nagyobb jövedelmük legyen. Most a tavalyi 25 holddal szemben 150 holdon vetik kereszt sorosan az őszi árpat. Ha jövőre is 3.60 mázsával több termést hoz a kereszt soros vetés, akkor az ideivel szemben 450 mázsás többletet arányoz. A 600 hold földön is teljes egészében kereszt sorosan vetik, s ebből mintegy 1800 mázsával több termésre számítanak. Eddig közel 500 holdon elvégezték az őszi vetés alá a szántást, s így ülpedett magágyba a tavalyinál több mint egy hónappal korábban, október 15-re el tudják majd vetni az őszi buzát. Maga a terméstöbblet fedezi tehát a 2.050 mázsára csökkentett buza és árpa beadást. Az új agratechnika fokozottabb alkalmazása növeli majd a többi növény termésátlagát is.

Az állatállomány fejlesztése is jelentősen fokozza a bevételt. A bondási kedvezmény révén jövőre százal több hizottsértést vihet a tisz piacra, mint idén. A négyezer darabból álló baromfiállományt tizezerre emelik, a szarvasbirkák takarmány látására csak a másodvetési kukoricából 1000 köbméter silót készítenek. Az állatállomány hozamának növelése 350.000 forint bevételi többletet biztosít az új gazdasági évben.

Rác Szilveszter meggyőződött arról, hogy jövőre tulszárnyalja egy középparaszt jövedelmét. Összetépte a kilépési nyilatkozatot, s most már maga végez népravaló munkát társai között. És napról-napra több, régebben még ingadozó tag látja világosan, hogy a tiszben találja meg legjobban boldogulását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 szeptember 23

16 óra 15 perc

TERVEN FELÜL TÖBBMILLIO FORINTOT FORDÍTANAK SZOCIÁLIS ÉS MUNKAVÉDELMI BERUHÁZÁSOKRA AZ ÉDESIPARI ÜZEMEKBEN

A Győr/TI/Hné L. P. A mult rendszerben rendkívül... elhanyagoltak voltak az élelmiszeripárban az édesipari üzemek. Jellemző, hogy például a Stühmer Csokoládégyár a Vágóhid-utcában olyan környezetben épült, ami a multban szinte lehetetlenné tette a higiénikus gyártást. Az édesipari üzemekben nem sokat törődtek a higiénikus és szociális berendezésekkel. A felszabadulás óta sokat javult a helyzet, mert a nép állama egyre inkább gondoskodik a dolgozók kényelméről és a gyártás/tisztasági követelményeiről. A kormányprogram jóvoltából most ugrásszerűen javul tovább a helyzet az édesiparban: idén terven felül többmillió forintot költenek szociális és munkavédelmi berendezésekre.

A Csenoge Édesipari Vállalat, a Győri Kéksz és Ostyagyár, a Szerencsi Csokoládégyár, a Cukraszati Gyár dolgozói napközitthonokat, bölcsődákat kapnak. Ez igen fontos, mert az édesiparban sok a női dolgozó és számuk egyre emelkedik.

A Budapesti Kéksz és Ostyagyárban végre teljesül a dolgozók régi kívánsága: egészséges, korszerű ebédlőben étkezhetnek és a konyhát is kibővítik. A Budapesti Csokoládégyárban új irodahelyiség épül, eddig a gyártástól vettek el területet az irodák számára. Az új irodaépület elkészülése után a gyártás kényelmesebb és tisztább lesz, mert visszakapja az eddig irodai célokra használt helyiségeket.

A Budapesti Kéksz és Ostyagyárban, valamint a Győri Kéksz és Ostyagyárban szellőzőberendezésekkel látják el a "meleg"-műhelyeket, Győrött pedig a szellőzőberendezéseken kívül a tulfűtött munkatermeket mesterségesen hűtik.

Minden gyárban fogaskerék- és szíjváltókat szerelnek fel s az üzemekben új, korszerű mosdókat és zuhanyozókat építenek.

Kibővítik a raktárakat is. Szerencsen, a Budapesti Kéksz és Ostyagyárban, a Budapesti Csokoládégyárban a jelentős raktárbővítéssel a minőség javul, fokozott lesz a tisztaság. Az üzemekben kijavítják az utburkolatokat, ezzel nemcsak megkönnyebbül a belső anyagmozgatás, de megoldják a pormentesítést is.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953 szeptember 23

16 óra 15 perc

/Tervon felül...1.folyt/ i gyr/TI/Hnó Li P

Tervon felüli beruházások nyomán növekszik a termelés, jobbak a Budapesti Kéksz- és Ostyagyárban is

A Budapesti Kéksz és Ostyagyár mikor még a nagykapitalista Dréherék birtokában volt, kopott, elhanyagolt volt. Más nem volt szép, ápolt a gyárban, csak a hatalmas kort közepén álló kastély, ahonnan a dúsgazdag Dréher sokszor munkás vért szívta.

Ma az öreg gyártelep megfiatalodott. Új gépek zakatolnak, folyik az építkezés. Ebben az üzemben is érezhető az kormányprogram megvalósulása, mert közel egymillió beruházással fejlesztik a gyárat, javítják a munkakörülményeket.

Épül az új konyha, obédlő. Az új szellőztető és hűtőberendezések megoldják, hogy már nem 50 fokos hőségben dolgoznak a melegüzemben, hanem egyenletes "tavaszi" légkörben. Új, korszerű üzentrészt kap az ostyasütő s az árleszállítás nyomán mind többet gyártanak. Új hártógép könnyíti a munkát. A géptermet és a pörköltöt folyosóval kötik össze. Eddig a dolgozó a szabad levegőn át közekedett melegből hidegbe és ez ártott az egészségnök.

Olcsóbb lett az édesség, a kéksz és javul a minőség is. A védőkékszből a negyedik negyedévben 30.000 kilóval többet készítenek, mint tavaly ilyenkor. Szébb, új formája van és jobb az íze.

Megújultak a kékszütőkemencék, mintha vidékben öntenék a sok finom kékszet, mely a hideg idő beálltával kedves eledel. A negyedik negyedévben 25-30 ezer kilóval gyártanak többet, mint tavaly. Új formája a "vendégváró" kéksz s nem törik. Jobb az íze, mert valódi vanília és nemes aromák ízesítik, finomabb növényi zsírokat használnak fel hozzá.

Sok fogy a nápolyiból, az ostyából, mert olcsóbb lett, pedig drágább nyersanyagból van a töltelke, mandula és földinogyoró ízesíti.

A csokoládéfélékből új fajtákat készítenek. A "Tortácska" makkal röm-töltelkes, a "Párnácska" csokoládékrémnel töltött újfajta édesség. /folyt.köv./

MTI HELFÖLPI HIRDE

3 28. kiadás

1953 szeptember 23

12 óra 45 perc

/Tervez felül...2.folyt/ /gyr/TI/Hú LI P

Az üzemi bonbonjait eddig is 100 százalékos minőségűek voltak, most a változhatóságot növelik és több pontot fordítanak a külsőségekre. Szébb a csomagolás, ötletességgel teszik tetszetősebbé a jégvár édességeket.

A téli édességekre új fajta gyöngykeverék-cukorkát gyártanak. Megjelenik a minőségi nyomat is, melyet mandulával tüzdélnek.

Már nincs 100 százalékon alul teljesítő dolgozó az üzemben, ahol nagyobb kedvvel folyik a munka, mert elesőbb, jobbat adnak dolgozó társaiknak.

Fokozatosan fejlesztik a szociális berendezéseket a cukorgyárban is

A cukoripar a múltban kanyargós volt. Egy-két hónapig folyt a gyártás. A kapitalisták a rövid időszakra nem tartották fontosnak, hogy gondoskodjanak a munkások tisztaságáról és kényelméről.

A felszabadulás óta növekedett a termelés, megszűnt a cukoripar idénysszerű volta, emelkedett a dolgozók létszáma. Nem fejlesztették azonban kielőlegezően a szociális berendezést, kevés volt az öltöző, mosdó, fürdő. Az üzemi konyhák kis kapacitása sem tudta ellátni a dolgozókat.

Fokozódott a női dolgozók létszáma és nem volt bölcsőde. A csucsgyártás idejére vidékről szerződtetett dolgozók számára kevés és nem megfelelő a munkásszállás.

Ezeket a hibákat most felszámolja a kormányprogramja. Fokozatosan minden cukorgyár bőlesődöt, napközti kávé és kibővítik az üzemi konyhákat. Helyesvárosban már megkezdték az üzemi konyha bővítést.

A munkavégzési feltételek javítására a védőberendezések már rendben vannak, itt nincs hiány, de a szociális kérdést meg kell még oldani. Erre is sor kerül az 1954-es költségvetésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. szeptember 23.

16 óra 25 perc

VÁLTOZATOSABB, JOBBMINŐSÉGŰ KESZTYŰKET KESZIT A TÉLRÉ A GYŐRI
KÖTÖTTKESZTYŰGYÁR

Vid Sz/KV/Gy Sz M

A Győri Köttötkesztyűgyárban a harmadik negyedévben eddig 26 százalékkal több köttötkesztyűt készítettek, mint az előző negyedévben. Emellett nagy gondot fordítanak a minőség javítására és a változtatások növelésére is.

A gyárban kevés, mintáskötésre alkalmas gép volt. Varga Mátyás főtechnológus hosszas kísérletei után 9 sima kötőgépet mintáskötésre alakítottak át és így már 15-féle színben kötik a mintás kesztyűket.

A gyár dolgozói tervezték, hogy a jövő hónapban kétujjas színes női kesztyűt és a gyermekek részére ötujjas bélelt cérnkesztyűt is készítenek. Gyermekekésztyű eddig többféle színben készült, de sötétkék színű nem volt. A kereskedelmi dolgozók felhívták erre a figyelmüket és a gyárban máris hozzálítottak a sötétkék gyapjú gyermekkesztyűk kötéséhez. /MTI/

2621 TÉGLÁT HORDOTT KI ÓRÁNKÉNT, ÚJ ORSZÁGOS CSUCSTELEJESÍTMÉNYT ÉRT
EL RIVNYÁK ISTVÁN MUNKAÉRDEMLENDŐS TÉGLAKIHORDÓ - ÓRABÉRE 17 FORINT
6 FILLÉR

i GO/KV/Gy Sz P

Biszega József kétszeres sztahanovista munkaérendes téglakihordó - a Kerámia Téglagyár egyik legkiválóbb dolgozója és Rivnyák István munkaérendes kétszeres sztahanovista téglakihordó - az Ujlaki Téglagyár legjobbja - párosversenye már régi keletű. Hol az egyik, hol a másik, de inkább Biszega József járt élen a versenyben. Egymás munkájáról azonban keveset tudtak, mert a két gyár szak szervezeti bizottsága - amelynek kötelessége lenne az eredmények ismertetése - hatódrangu kérdésnek tekintti a két kiváló sztahanovista versenyt. Így volt ez augusztusban is. Rivnyák István, amikor "kerülő úton" megtudta, hogy megelőzte Biszega Józsefet, elhatározta, hogy még keményebb fát vágja a fejszójét: versenyre hívja Biczó Istvánt, az ország első téglakihordóját, aki ugyancsak a Kerámia Téglagyárban dolgozik.

Biczó István szeptember első 20 napjában óránként átlag 2356 téglát hordott ki, míg Rivnyák István 2348-at. "Ez a különbség nem tesz semmit - mondta Rivnyák István, amikor megállította Biczó István eredményét - egy kicsit jobban igyekszem s máris nem 8, hanem legalább 20 téglával többet hordok ki, mint Biczó."

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1953. szeptember 23.

7 óra 25 perc

/2621 téglát hordott ki...folyt./ i GO/KV/Gy Sz P

Ezzel a kamény akorattal fogott munkához Rivnyák István hétfőn, szeptember 21-én. Teljesítménye ezen a napon messze felülmúlta nemcsak a saját első 20 napi átlagát, de még Biczót is: 231 százalékos teljesítménnyel 2402 téglát hordott ki óránként. Biczó István eredménye ezen a napon óránként 2293 téglát volt, 63-cal kevesebb, mint az első 20 napi átlaga.

Szeptember 23-án, szerdán reggel Rivnyák István újult erővel kezdett a munkához. "Ma megdöntöm Biczó István szeptember 9-i országos rekordját is" - határozta el. Egész nap csak erre gondolt, szorgalmasan rakta meg a kihordó targoncát és majdnem futva toltta ki a forró kemencéből. A kemencének nem sok ideje maradt a lehüléshez, Rivnyáknak 50-60. fokos melegben kellett dolgoznia. Délután egy órákor azonban kellett állnia a munkával: utolért a tüzet. Letörölte arcáról a vastagon ráragadt téglaport és megszárolta a kirakott téglahalmokat. A végeredmény: 18.346 téglát hét óra alatt, óránkénti átlaga tehát - a 2620,8 kikerekítésével - 2621,79-el több, mint Biczó István szeptember 9-i 2542-es csueszteljesítménye. Rivnyák István kérésére a napi keresetét is kiszámolták, s az eredmény: a loo százalékra járó 4.39 forintos órabérrrel szemben 17 forint 6 filléres órabér.

Rivnyák István csuesteljesítménye nagyban segíti az Ujlaki Téglagyár egész kollektíváját abban, hogy teljesítsék adott szavukat. Szeptember 22-én ugyanis, amikor ugy a nyers, mint az égetési negyedéves tervüket befejezték, megígérték, hogy a hónap végéig másfélmillió nyers és kétmillió égetett téglát gyártanak tervben felül./MTI/

AZ AUTOKÉMIA VÁLLALAT BEFEJEZTE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÉT

i NIM/Hbj/Gy Kj P

Az Autokémia dolgozói második negyedévi munkájukkal elnyerték az élüzem címet. A vállalat dolgozói akkor megfogadták, hogy harmadik negyedévi tervüket is határidő előtt fejezik be. Az adott szavóvalóráváltásáért vívott harc eredményeképpen az Autokémia Vállalat dolgozói a gumiparban elsőként teljesítették harmadik negyedévi előirányzatukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. szeptember 23.

17 óráig tart

PÉCSIÉK VEZETNEK A FRONTBRIGÁDOK VERSENYÉBEN

i NIM/Hbj/Gy Kj P

A frontbrigádok versenyének szeptemberi szakaszában, az esedékes előirányzat teljesítése alapján, három pécsi frontbrigád halad az élen. Az első helyet Tricli István brigádja tartja 239.1 százalékos eredménnyel. Második Páncz. Ferenc brigádja 234.5 százalékos teljesítéssel, míg a harmadik helyen Hartmann János brigádja áll 227.7 százalékos teljesítéssel. A negyedik helyet a tatabányai IV-ös árnában dolgozó Karoknai József brigádja hódította el, az esedékes előirányzat 172 százalékos teljesítésével, míg az ötödik helyen a dorogi Kincsi János brigád áll 167 százalékos eredménnyel.

/MTI/

GYŐZELMI JELENTÉS URKUTAI: "BEFEJEZTÜK ÉS KÉTEZERÖTSZÁZ TONNA ÉRCCEL TULTELJESÍTJÜK HARMADIK NEGYEDÉVES TERVÜNKET"

i Vid Hbj/Gy Kj M

Az urkuti mangánércbányászok maguk is érzik, mint válik eleven, élő valósággá életünkben a kormányprogramja. A közelmúltban tíz negyvesalásos bányász kapott Urkuton esinos kétszobás, összkomfortos családi házat. A távolabb lakó bányászoknak téli szállást építenek. Az urkutiak ez idén első ízben részesültek hűségjutalomban: 340.000 forintot kaptak a bányásznapon.

Könnyebb, vidámabb lett a munka is. A miszaki vezetők munkája az utóbbi hónapokban jórészt arra irányult, hogy géposítással, új módszerek alkalmazásával könnyítsék a nehéz munkát. A külszíni ércmozgatásnál két új ugynevezett szkréper vizlát állítottak üzembe, ezzel sok külszíni munkás kerülhetett a bányába, ahol természetesen többet kereshetnek. Megrövidítették a szállítási utakat, új szállítószalagokat helyeztek el a legfontosabb vágatokban. Az utóbbi időben a fővágatokat állékony mészkőben hajtják ki s így az ilyen vágatok fentartása alig okoz gondot. Ezzel csökkentették a fenntartó csapatok számát. A mészkőben való vágathajtás kemény munkát követelt, de ma már új kanalas rakodógép segíti a fővágatokat készítő bányászokat.

Szeptember elején 25 vadonatúj vízőblítéses furógép érkezett Urkutra. Ezzel nemcsak a nehéz furási művelet vált egyszerűbbé, gyorsabbá, hanem egészségesebb körülményeket is biztosítanak a bányászoknak. Teljesen megszüntetik ugyanis a káros porképződést, a szilikózis veszélyét.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. szeptember 23.

13 óra 45 perc

/Győzelmi jelentés...folyt. / i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A kormányprogram nyilvánossághozatala óta rendszeresen teljesítik a tervet Urkuton. A júliusi 109 és az augusztusi 107 százalékos eredményt e havi 116.7 százalékos átlageredményükkel tetézték meg az urkútiak. A keddi műszakban jelentették a nagy győzelmi hírt: egy héttel határidő előtt befejezték harmadik negyedéves tervüket.

Az urkúti bányászok a harmadik negyedéves terv 2500 tonna elsőosztályú mosottérccezel való túlteljesítéséért harcolnak. Közben alapos, gondos munkával készülnek, hogy a növekvő igényeket növekvő termeléssel elégítsék ki az év utolsó munkaszakaszában is. Folyó az előkészületek, hogy az ércbányászatban először rátérjenek a tömegtermelő frontszerű művelés bevezetésére. /MTI/

AZ ÉPÍTŐLEMEZGYÁR SZERDÁN BEFEJEZTE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÉT

i SzB/SzB/Gy Sz Mr

Az Építőlemezgyár kollektívája a III-ik negyedév kezdetén azt vállalta, hogy negyedévi tervét szeptember 30-áig 4 és fél nappal befejezi. A dolgozók júliusi és augusztusi eredményes munkája, az árleszállítás, újabb vállalásra ösztönözte a dolgozókat, egy nappal megrövidítik a terv befejezését. Az öt és fél napot 7 napra emelték és szerdán befejezték negyedévi tervüket.

A negyedik negyedév kezdete előtt a dolgozók újabb vállalat tesznek, december közepére befejezik éves tervüket. Még jobb, még több munkával akarják elősegíteni a kormány programját, amely számukra is élő valósággá válik: a jövő évben már az új gyárban dolgoznak és beköltöznek azokba a lakásokba, amelyeknek építését október elején kezdik meg. /MTI/

IRODALMI ESTEK, OLVASÓANKÉTKOK, KIÁLLÍTÁSOK AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT PROGRAMJÁBAN

t Tom/TI/Gy -cz Mr

Az október 4-10-ig tartó Ünnepi Könyvhét célja, hogy a dolgozók minél szélesebb tömegei kerüljenek közelebb az irodalomhoz, a tudás forrásához, a könyvhöz. Alkalom lesz a könyvhét arra is, hogy elmélyüljön az olvasók és az írók kapcsolata, hogy a könyvkiadás és könyvtárterjesztés munkatársai, a könyvtárosok ezrei kiosseréljék az olvasókkal tapasztalataikat, megismerkedjenek az olvasók százazreinek véleményével és igényeivel.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. szeptember 23. 17 óra/perc

/Irodalmi estek...folyt./ t Tom/PI/Gy -ez Mr

Az Ünnepi Könyvhét a Nemzeti Múzeum márványtermében "A magyar könyv" című kiállítás megnyitásával kezdődik. Ezt követi egy héten át Budapesten és az ország nagyobb városában és üzemeiben mintegy husz irodalmi est, amelyeken legnevesebb íróink tartanak előadást. A könyvtárak Budapesten 150, vidéken 250 olvasómagbeszélést tartanak, amelyen egy-egy könyvet tárgyalnak meg. Az ország területén összesen 650 helyen rendeznek a könyvtárak kiállításokat, melyeken bemutatják könyvkiadásunk és irodalmunk eddigi eredményeit. Műszaki könyvkiadásunk egész sora követi egymást a legkülönbözőbb iparágak több üzemében. Szakkönyvvásárokat rendeznek mintegy 150 helyen, az építő-, könnyű-, kohó- és gép-, élelmiszer- és nehézipar szakirodalmából. A hét folyamán az üzemekben könyvvásárokat tartanak, a hét végén a falvakban és építkezéseken könyvsátrakat állítanak fel./MTI/

LEGJOBB ESZTERGÁLYOSAINK VERSENYE

i DI/F/Gy Kj Mr

A termelékenység növelése érdekében az elmúlt hónapban Szodorai István, az RM Kossuth-díjas esztergyalyosa versenyre hívta Porubszky Lajost és Zsumbák Ernőt, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár két ifjúnaként esztergyalyosait. Azóta számos élvonalbeli esztergyalyosunk csatlakozott a kihíváshoz és ma már a verseny országos mérteket öltött.

Szerdán a nemes vetélkedés során kimagasló munkahőstettek születtek.

A Budapesti Autóvillamosági Fel-
szerelések Gyárában

a nap legjobb eredményét Havas József, a forgácsolóműhely munká-
érdemérmes esztergyalyosa érte el. A Csepel motorok önindítóházai-
nak furátait munkálta meg Kolosov geometriájú késsel. Az új módszer
alkalmazásával szerdán elérte a 477 százalékos és keresete ennek meg-
felelően 161 forint volt.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és
Gépgyár

ifjúnaként, Porubszky Lajos ezen a napon 474 százalékos teljesi-
tett és keresete 199 forint volt. A menetes csapatok megmunkálásánál
a munkadarabot nem tokmányba, hanem két háromszögletűre kikepzett
forgácsos közé fogta be, amivel az előírt normaidő jelentős le-
csökkentését érte el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. szeptember 23. 17 óra 55 perc

/Legjobb esztorgályosaink...folyt./ i DI/E/Gy KJ Mr

A Rákosi Mátyás Művekben

Szodorai István Kossuth-díjas esztorgályos ezen a napon a hatos kategóriájú fejelőtűskék profilját munkálta méretre. Mint mindig, itt is újítást vezetett be. A tűske profilját egyszerű másológészülék alkalmazásával alakította ki. Ezzel biztosította az előirt felületi simaságot és munkáját is gyorsabbá tette. A kiváló esztorgályos szerdán 450 százalékra teljesített és keresete 205 forint volt. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE MUTATJÁK BE A "GYÖNGYVIRÁGTÓL - LOMBHULLÁSIG" CÍMŰ ÚJ MAGYAR FILMET

k MOKÉP -ez Gy SZE MI Mr

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár és a Fővárosi mozgóképszínházak Egyesülése csütörtökön, szeptember 24-én este fél nyolc órai kezdettel ünnepi előadáson mutatja be a Vörös Csillag filmszínházban a "Gyöngyvirágtól-lombhullásig" című új színes magyar természetfilmet. Zólyomi Bálint, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjának megnyitója után Homoki Nagy István, Kossuth-díjas, a film alkotója beszél a film elkészítéséről.

Az újjáalakított Vörös Csillag filmszínház előcsarnokában növény- és állatkiállítás ismerteti meg a mozi látogatóival az erdők élővilágát. A "Gyöngyvirágtól-lombhullásig" kísérő műsora az ugyancsak új színes magyar rövid film, a "Szépség és erő ünnepe", amely a Népstadion megnyitásának napját örökíti meg. /MTI/

A Széchenyi-fürdő

k Im/Bné/Gy MI Mr

csütörtökön, folyó hó 24-én a fürdőben folyó munkák miatt reggel 7 óra helyett déli 11 órakor nyit. /MTI/

KOMÁROMI LAJOS SZTALANOVISTA MARÓS ORSZÁGOS JELENTŐSÉGŰ UJÍTÁSA

i TP/KV/PE KJ P

Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villemossági Gyár országos hírű sztalanovista marósa, a szakma legjött dolgozója, egyik élenjárója a termelékenység emeléséért vívott harcnak.

Az eddig alkalmazott sokélű marók helyett bevezette a két- és négyélű marók használatát. Ezen a marógépen hazánkban még eddig sohasem látott eredményeket ért el.

Az új marótípus és az új technológia alkalmazása szükségessé tette a gép feljavítását. A kiváló sztalanovista marós sokat gondolkozott a problémán és kedden reggel felkereste Andrejszki Géza és Körnendi István technológusokat, akiknek elmondotta ötletét a gép feljavításáról: a marógépen az orsó mozgatásánál mutatkozó holtjátékok, ami még nagyobb eredmények elérését akadályozta, úgy akarja kiküszöbölni, hogy egy három alkatrészből álló készüléket szerel fel a marógép orsójára. A gyár technológusai azonnal munkához láttak. A kedden reggel közölt ötletből szerdán délelőtt 11 órára már megvalósított újítás lett és fel is szerelték a készüléket Komáromi Lajos marógépére. Az új készülék lehetővé tette, hogy a kiváló marós rövid idő alatt teljesítményét 280-ról 320 százalékra emelje.

Az újításnak rendkívüli jelentősége, hogy az készülék minden olyan szerszámgepen alkalmazható, amelynél a forgácsoló kés, vagy a munkaszál mozgatását orsóval végzik. Az újítás lehetővé teszi a gép és a szerszám maximális kihasználását, amit eddig még nem sikerült elérni és emellett elősegíti a szerszámélet- és éltartamának megmért növelését, kisebb energiaszükséglet mellett.

A nagyjelentőségű újításról azonnal tudomást szerzett a kohó és gépipari minisztérium sztalanovista csoportja és hirtétalanul intézkedett, hogy az újítás műszaki leírása rövid úton eljusson az ország minden gépipari üzemébe. /MTI/

2

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉSRŐL

k FM PE Ká P

A szeptember 20-i jelentések szerint az egyes őszi munkákban a megyék sorrendje a következő:

Őszivetési növények alá végzett szántásban:

Elsők:	Mezőgazdasági osztályvezető:	Főagronómus:
Vas megye	Szakonyi József	Thomék József
Zala megye	Fekécs Imre	Simon János
Győr megye	Poznan András	Gyires Gyula
Utolsók:		
Békés megye	Nánási Illés	Juhász József
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Pest megye	Tibei Ferenc	Prezenszky Gábor
Borsod megye	Busznyák András	
Szabolcs megye	Balogh József	Juhász Sándor

Elsők:	Ősziárpa vetésben:	Főagronómus:
Zala megye	Mezőgazdasági osztályvezető	Simon János
Szabolcs megye	Fekécs Imre	Juhász Sándor
Borsod megye	Balogh József	
	Busznyák András	
Utolsók:		
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Baranya megye	Lukács János	Baracs József
Nógrád megye	Krcsmá Pálné	Hollósi János
Komárom megye	Tóth László	Szentkúti Miklós
Békés megye	Nánási Illés	Juhász József

Elsők:	Istállótrágyázásban:	Főagronómus:
Győr megye	Mezőgazdasági osztályvezető:	Gyires Gyula
Somogy megye	Poznan András	Bajcsi Ede
Zala megye	Sási János	Simon János
	Fekécs Imre	

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLET

B 37. kiadás

1953. szeptember 23.

14 óra - 5 perc

/A földművelésügyi. . . 1. folyt./ K. M. P. K. P.

Utolsó:

Pest megye	Tibei Ferenc	Prezenszky Gábor
Békés megye	Nánási Illés	Juhász Gyula
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Szolnok megye	Balogh József	Juhász Sándor
Nógrád megye	Kresnó Pálné	Hollósi János

A géppálmások által végzett gépi talajmunkában:

Elsők:

Megyei géppálmás
igazgató:

Főagronómus:

Komárom megye
Somogy megye
Fejér megye

Kiss Péter
Takács András
Laki Antal

Balázs Károly
Kiss István
Boldoszkai László

Utolsó:

Veszprém megye
Borsod megye
Győr megye
Nógrád megye
Csongrád megye

Benedek Mihály
Kovács János
Balogh Károly
Szabó János
Illefalvi Pál

Knapp József
Poczok Barnabás
Takács László
Cencz Imre
Gujdár László

Az állami gazdaságok őszi munkája

Igazgatóságok:

Elsők:

Igazgató:

Főagronómus:

Rizstermelő
Tiszántúli Gyapóstermelő
Dunamenti Gyapóstermelő

Lovászi Zoltán
Bognár István
Dugár Sándor

Kállai Kornél
Ivanics János
Fénelth Imre

Utolsó:

Északdunántúli
Dunántúli Gyümölcsstermelő
Törzskultúrtenyésztő

Szvisztuni László
Vass István
Muhari Sándor

Sonlyó Ferenc
Zöld István
Lóth Jenő

Állami gazdaságok:

Elsők:

Igazgató:

Vezető agronómus:

Vizesfás
Örnénykut
Rácegres

Jónás János
Nagy András
Copf Mihály

Notcsiczki Pál
Nicsovics György
Valter János

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. szeptember 23. 19 óra 10 perc

/A földművelésügyi. . . 2. folyt./ k FM KD KP

Utolsó:

Mosonszolnok
Görögfal
Szilvásvárad

Bóta Albert
Barnoczki Béla
Dégenfeller József

Mécs Hermann
Vadái Béla
Salamon György

Az állami tartalékföldek
hasznosításában:

Elsők:

Heves megye
Hajdu megye
Bács megye

Megyei földrendezési
csoportvezető neve:

Nagy Béla
Kovács Dezső
Bajcsi Géza

Utolsó:

Vas megye
Borsod megye
Szabolcs megye
Nógrád megye
Szolnok megye

Jakab Pál
Kardosonyi Béla
K. Deák János
Sukerek Lajos
Szűcs Lajos

/MTI/

A NAGYMÁNYOKI SZÉNÁNYA VÁLLALAT NAGYMÁNYOKI LIASZ ÜZEME BEFEJEZTE
HARMADIK NEGYEDEVI TERVET

vid PE KJ Mr

A nagymányoki Szénánya Vállalat nagymányoki liasz üzeme-
nének dolgozói szeptember 23.-án délután 5 óra 40-kor küldték fel-
szinre a harmadik negyedévi tervük teljesítését jelentő utolsó
csille szent.

A nagymányoki bányászok még aznap ígéretet tettek, hogy
760 tonna kiváló minőségű fekete szenet termelnek harmadik negyed-
évi tervükön felül a még hátralévő napokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. szeptember 23.

19 óra 30 perc

MEG KEMÉNYEBB, MEG LELESEBB MUNKÁVAL VÁLASZOINAK A TATABÁNYAI
X-ES AKNA BANYASZAI ÉS NOVÁKY-I BANYASZOK ÜZENETÉRE

vid PE Kj Mr

Szerdán délután kedves ünnepség volt a tatabányai X-es akna felolvasótornában. A bányászok látni akarták a szlovák elvtársak ajándékát, egyszerre akarták olvasni a nováky-i bányászok bronzba öntött üzenetét:

A magyar és csehszlovák bányászok szétválaszthatatlan szövetségével előre a szocializmus felé.

X X X

Ünnepi eseményt ült meg a felolvasótornát, amikor Pachinger Gyula, a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatósága munkügyi osztályának vezetője szólásra emelkedett.

- Elvtársak - mondotta. - Igaz, hogy a hónap második tiz napjában megszereztük az elsőséget, de ez nem hoz dicsőséget a nováky-i és a tatabányai bányászok versenyére, hisz a tervet nem teljesítettük. A tatabányai és a nováky-i bányászok hosi múltja, a szlovák és magyar bányászok szocialista munkaversenye ennél jóval többre kötelez: A tervet felüli tennék kell, hogy igazolják a két bányász kollektívájának versenyét. En annak tudatában adom át a nováky-i bányászok ajándékát is - amely szimbóluma e nemes versenynek, - hogy néhány napon belül mindkét bánya száz százalékos fölötti termelésről ad hírt.

Pachinger Gyula lelkes tőpssal fogadott beszéde után nem kellett hirtetni a X-es akna bányászait, hogy szóljanak a munkáról, a jövő terveikről.

Elsőnek Takács Endre, a déli mélyszinti bányamező önálló körletvezetője lépett bányásztársai elé.

- A körlet bányászai nevében örömmel veszem a szlovák elvtársak üzenetét. A körlet dolgozói nevében megfogadom, hogy az egész mélyszinti bányamező 103 százalékra teljesíti október havi tervét, a negyedik negyedéves tervünket pedig három nappal a határidő előtt, december 28.-ra befejezzük.

Ezután Takács Endre bejelentette, hogy párosversenyre hívja a nováky-i bánya önálló déli bányamezőjének körletvezető aknászait.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 23.

40 óra 15 perc

/Még keményebb. . . . folyt./ vid PE Kj Mr

Fiatal, kissé szeplős arcu, vöröshaju, keménynézésű vajár Csernochlovek János szólt ezután. Elmondotta, hogy ő május végén az elsők között csatlakozott a péntek-mozgalomhoz; azóta szárnyakat kapott a munkája. Azelőtti 120 százalékos eredményét jóval tulszárnyalta. Ezen a héten például a hétfői délutános harmadban a 13 csillés előirányzatát 53 csillóra, 410 százalékra teljesítette. Kedden újból 38 csillót rakott s ezzel élte eddigi legnagyobb teljesítményét is tulszárnyalva, két nap alatt 81 csillóra teljesítette az egész hétre előírt 78 csillós tervét.

Lelkes taps fogadta Nógrádi Lajosnak, a X-es akna felsőszinti önálló körletvezetőjének felszólalását, aki megfogadta, hogy októberben 105 százalékra teljesíti tervét, negyedik negyedéves tervét pedig december 25-re befejezi.

Takács Endrénék és Nógrádi Lajosnak a bejelentése: egyben a X-es akna kollektívájának üzenetét is jelentette, amely szerint a negyedik negyedéves tervet az egész akna viszonylatában három nappal előbb, december 28.-ra befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 23.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án,
szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Az Északi-tenger és a Brit-szigetek felett elhelyezkedő ciklon újabb és újabb tengeri léghullámokat szállít a szárazföldre. Emiatt Nyugat Európában és Spanyolország északi részén csapadékos az időjárás. Középkurópában átmenetileg szárazabbra fordult az idő.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, a déli megyékben még kisebb eső is hullott. A csapadék mennyisége azonban csak Pécsen érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet Nagykanizsán 16, Keszthelyen 17, másutt általában 18-22 fohig emelkedett nap közben.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főleg a Dunántúlon kisebb esők. Mérsékelt déli-délkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 10-12, délután 20-22 fok között. /MTI/

V e g e .

TL